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Galațiul a ajuns „vedetă” în 
săptămânalul „Cațavencii”, sa-
tirizat pentru contractul în va-
loare de peste 2,1 milioane de lei 
pe care Serviciul Public Ecosal 
l-a atribuit unei fi rme private de 
pază și protecție - MMA Strong 

Security. „Curățenia din Galați e 
protejată cu bodyguarzi”, au scris 
jurnaliștii, atrăgându-ne atenția, 
dar și stârnindu-ne curiozitatea... 
dincolo de satiră. 

Așa că am încercat să afl ăm 
de ce-i trebuie Serviciului Ecosal 
servicii de pază și monitorizare, 
și mai ales de ce la o asemenea 
sumă. > pag. 07

De ce-i trebuie Serviciului Ecosal pază 
de 2,1 milioane de lei

 FILMUL UNEI CRIME FĂRĂ NICIO EXPLICAŢIE  > TRAGEDIE/03

CU LOPATA                           

LA CĂPĂTÂIUL                 

CELOR STINŞI
EDITORIAL. Încerc să mă 

calmez, fi indcă, de regulă, se spune că nu 

este bine să scrii sub imperiul emoţiilor. 

O fi . Dar parcă nici să fi i rece precum un 

peşte mort nu mi se pare o atitudine de 

dorit. Şi fi indcă tot veni vorba de morţi, 

mi-au ajuns sub ochi câteva fotografi i ale 

unor morminte scufundate din Cimitirul 

„Eternitatea“.  > pag. 02
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Un bărbat în vârstă de 42 de ani, din Galaţi, a murit joi seară după 
ce a primit un cuţit în burtă, de la un necunoscut. Incredibilul atac, 
care nu ar fi  fost precedat de niciun fel de situaţie confl ictuală, s-a 
petrecut pe stradă, sub ochii mai multor martori. Un pensionar în 
vârstă de 70 de ani este cel care va plăti cu libertatea o crimă pe 
care a comis-o la beţie. , Mariana Constandache

bărbat în vârstă de 42 de ani, din Galaţi, a murit joi seară după
primit un cuţit în burtă, de la un necunoscut. Incredibilul atac,
nu ar fi  fost precedat de niciun fel de situaţie confl ictuală, s-a

ecut pe stradă, sub ochii mai multor martori. Un pensionar în
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a comis-o la beţie. , Mariana Constandache

Un gălăţean 
a murit 
degeaba 
în timp 
ce mergea 
pe stradă 0
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editorial
viaţa liberă
Cu lopata la căpătâiul celor stinşi

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

Încerc să mă calmez, 
fi indcă, de regulă, se spune 
că nu este bine să scrii sub 
imperiul emoţiilor. O fi . Dar 
parcă nici să fi i rece precum 
un peşte mort nu mi se pare 
o atitudine de dorit. Şi fi indcă 
tot veni vorba de morţi, mi-au 
ajuns sub ochi câteva fotografi i 
ale unor morminte scufundate 
din Cimitirul „Eternitatea“. Ei 
bine, mormintele cu pricina, 
aparţinând unor gălăţeni ai 
căror apropiaţi sunt plătitori 
de impozite şi taxe care 
îşi achită la timp inclusiv 
taxele aferente concesionării 
locurilor respective, ar 
trebui refăcute, potrivit 
administraţiei, de către 

oameni, pe cheltuiala lor. Bine, 
să presupunem că aşa ar fi  
corect, deşi am sentimentul 
că oamenii nu primesc mai 
nimic, în afară de un dispreţ 
suveran, pentru banii lor. Dar, 
mă întreb şi eu ca un om de 
bună-credinţă şi fără interes 
direct în problemă, ce ar trebui 
să facă oamenii? Să se unească 
în Asociaţia Deţinătorilor de 
Morminte şi să închirieze o 
basculantă cu care să care 
pământ la cimitir? Să facă 
un convocator al tuturor 
oamenilor tineri din familie 
- deşi, se ştie, cei mai mulţi 
dintre aparţinători sunt plecaţi 
din oraş sau chiar din ţară - 
şi să-i rotească de serviciu la 
întreţinerea mormintelor? 
Sunt perfect de acord că 
fi ecare familie ar trebui să 

aibă grijă de mormintele celor 
dragi şi, cel puţin atâta timp 
cât sunt în stare, majoritatea 
oamenilor îşi cinstesc morţii, 
poate uneori mai mult 
decât pe membrii încă vii ai 
familiei. Dar vine o vreme 
când oamenii nu mai pot, 
iar să-i ceri unui octogenar 
să-şi care singur pământ la 
mormântul soţiei este de un 
cinism fără margini. Îi şi văd 
pe gălăţeni aliniaţi cu lopeţile 
pe aleile din cimitir (alei vorba 
vine, fi indcă înţeleg că la 
„Eternitatea“ s-au decopertat 
toate căile de acces, devenite 
acum tranşee cu noroi) să 
basculeze clisă. De altfel, 
această nouă idee din zona 
administraţiei cimitirelor se 
aliniază trendului din ultima 
vreme: nu se mai îngroapă 

oamenii în weekend, că nu are 
cine să le sape groapa, dacă ai 
avut ghinionul să-şi încheie un 
om drag socotelile cu viaţa la 
sfârşit de săptămână, trebuie 
să vii şi cu groparii la pachet, 
nu se intervine, iată, dacă se 
scufundă mormintele, deşi 
e clar că a fost un accident 
de teren acolo, nu este cazul 
de neglijenţă din partea 
oamenilor. Ce urmează, mă 
întreb? Mâine, poimâine mai 
sărim şi gardul cimitirului, că 
nu va avea cine să ne deschidă 
poarta? Oare chiar nu s-ar 
putea încredinţa administrarea 
unor companii private? Nu de 
alta, dar se pare că angajaţii 
„la stat“ au o problemă cu 
morţii noştri. Să nu cumva, 
Doamne iartă-mă, să avem şi 
noi o problemă cu ai lor.  .

Anca 
Spanu

maxime

“
Ideile mari pornesc 

întotdeauna                  

din sufl ete mari

VASILE CONTA

sinaxar
6-7.12.2025

S - Sf. Ier. Nicolae, u

arhiep. Mirelor Lichiei, 

făcătorul de minuni

D - Sf. Mc. Filofteia u

de la Curtea de Argeș

y A plecat. Da, Ilie Bolojan 
a plecat. În Klaustria, la Sibiu. 
Aiurea! Am făcut și eu un fel de 
spirit de glumă, cu ocazia magiei 
de sărbători și a faptului că, vorba 
șlagărului „Santa Klaus is coming 
to town“. Ilie Bolojan s-a dus în 
Austria. Nu singur, adică nu cu 
mâna goală. A luat-o cu el și pe 
însoţitoarea-i de zbor. Martorii 
oculari spun că Bolojan a plecat 
la Viena, pentru a participa la un 
simpozion pe teme hidrografi ce și 
alte stări de agregare fl uide. Alţi 
martori pot băga mâna în apă că 
l-au văzut pe Ilie Bolojan urcând 
în avion, alături de însoţitoarea de 
zbor, cu un baraj de mână.

y Pentru că tot am adus vorba 
de avion, inevitabil și negreșit mi-
am amintit de fostul președinte 
Klaus Iohannis și de ceea ce 
lasă acesta în urmă. Sindromul 
Iohannis și frica de a pica-n plasa 

inerţiei lui Klaus lasă urme. În mai 
toate reclamele la petrecerea de 
Revelion se precizează redundant 
că este vorba de „Revelion 2026“, 
ca nu cumva să creadă românii și 
că e 2024, iar lui Klaus Iohannis 
să-i treacă prin cap să întrunească 
încă o dată acel CSAT în urma 
căruia au fost anulate alegerile.

y Pentru că luptă din greu 
împotriva mafi ei hidrografi ce 
și pentru că a cedat nervos, 
Ministrul Mediumului a declarat 
că i-a zis o voce că, din cauza 
războiului hibrid, barajul Paltinu 
a fost aruncat în apă, după un atac 
hibrid cu barcă-capcană.

y Radio Erevan Ghelie lovește 
din nou!

  - Ce împodobesc oamenii, de 
Crăciun?

    - Bradu’.
    - Ce împodobesc trotinetarii care 

cumpără magie de la Mall?

    - Molidu’.
    - Ce îmbrobodeşte Buzoianu 

înainte de Crăciun şi aruncă după 
Bobotează?

    - Paltinu.
y Același Radio Erevan Ghelie 

insistă.
- Ce diferenţă este între Nicuşor Dan 

şi Diana Buzoianu?
- În principiu, nu prea există 

diferenţe notabile. În realitate, unul 
dintre ei i-a lăsat pe oameni fără apă, 
iar celălalt i-a lăsat şi fără apă caldă.

y Potrivit colegilor de specie 
de la Digi24.ro, peste 200 de 
persoane din comuna Olteni, din 
Teleorman, ar fi  primit ajutoare 
sociale fără să muncească. Violeta 
Cătălina Ionescu, primarul 
comunei, este anchetată de DNA.
Nici pe procurorii care anchetează 
cazul nu-i văd bine. Nu m-ar 
mira să fi e acuzaţi de primaricid,  
muncicid sau fugicid.  ,

tragedia
Epistoliile lui Costică Cicoare către Marghioala Mânătarcă (IV)

divina 

nec plus ultra

MEMENTO

ION ZIMBRU                              (ACOLO, ATUNCEA) 

    o ziuă şi-o noapte...acolo.../ pe marginea mamei: veghere,

    cuvinte puţine, tăcere,/ cuvinte puţine, tăcere

     

    o noapte şi-o ziuă...atuncea.../ sub crucea vroirii divine:

    tăcere, cuvinte puţine,/ tăcere, cuvinte puţine

     

    cu ochii deschişi către steauă,/ cu sufl etul foarte aproape

    de cer, a vorbit rugăciune.../ şi-apoi a plecat peste ape

     

    cu gândul la mine, la tine,/ la ea şi la el şi la toate

    a stat în secunda din urmă.../ şi-apoi a plecat mai departe,

    spre naşterea ei şi a noastră/ şi-a voastră şi-a lor în vecie,

    aşa cum se spune, se vede,/ s-aude, se-nvaţă, se scrie 

şi ţara se piaptănă
 Zbori în Austria? 

Ai voie cu baraj de mână

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

DIN COLECŢIA

„CELE MAI TRISTE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

M
itingu-i gata! 
Prosperitatea-i gata! 
Fericirea-i gata! Toate 

se citesc pe frunţile ne/încreţite 
şi ne/învinse şi ne/norocoase 
ale protestatarilor străbătuţi de 
Soartă, de Guvern, de Sistem! 
Un aer de Resemnare, un huruit 
de Lehamite pluteşte şi convinge 
că Putreziciunea-i rezistentă 
la „antibioticele” Străzii, chiar 
imună...aş putea pentru ca să 
zic! „Numai chirurgical se mai 
poate scăpa dintr-această şuie 
şi pârdalnică Orânduială!” – 
bodogăneşte Costică Cicoare, 
după câteva zeci de minute, 
ca răspuns la întrebarea 

„Ce părere ai?”...Marghioala 
Mânătarcă iese şi ea din 
expectativa-i împovărătoare, 
îl pironeşte pe concitadin c-o 
privire din aia machiavelico-
năruitoare, şi trăncăneşte-n 
şoaptă: „Eu nici măcar atât 
optimism nu mai am! Cred că 
nici reîntoarcerea Învăţătorului 
Divin nu mai poate îndrepta 
Sănătatea istui Neam în stare să 
încurajeze Furtul, Delaţiunea, 
Destrăbălarea şi Sfărmarea 
Identităţii Naţionale! Nu?”...
Nea Cicoare „aprobă pozitiv”, 
vorba lui Caragiale...şi-i propune 
Marghioalei: „Eu zic să mergem 
până la mine...(că doar ştii că-s 
singur, nu?)...să stăm la un 
lichior de ridichi negre şi să 
hotărâm cum şi ce să facem (şi 

noi) pentru urmaşii urmaşilor 
noştri, vorba lui Ştefan cel 
Mare! Vrei?”...”Vreau, că am 
timp, că şi eu sunt singură, 
după cum cred că ştii, nu? Şi 
chiar mi-aş dori un lichior de 
ridichi negre, ca să combat 
cum se cuvine efectele onirice 
ale rachiului de sfeclă, pe care 
l-am băut ieri, dimineaţă, la o 
întâlnire de taină cu Tamara, 
vădana lui Ionică Toporaş, fost 
celebru controlor de buzunare 
şi de bilete în trenul de Galaţi-
Bârlad, mort în triaj, când 
adormise satisfăcut şi doldora 
de parale între paralelele 
ferate, iar o locomotivă clasică 
a dat cu spatele şi l-a împărţit 
corespunzător hazardului 
nepotrivit cu preocupările 

sale! Mergem acum?”...C.C. 
îşi ascunde cu greu sclipirea 
din ochii albaştri, victorioşi, 
metalici şi păliţi brusc de 
nostalgie, de melancolie 
constructivă, de tot ce încă se 
ascunde în labirintul prin care 
a hoinărit braţ la braţ, gând în 
gând şi vis în vis, odinioară, 
cu M.M.!...Pe drumul către 
strada Caragiale, numărul 13 A/
bis, Tăcerea se vede şi se aude 
ca şi cum şi ea abia aşteaptă 
să-i urmărească pe Costică 
şi Marghioala faţă în faţă, la 
aceeaşi masă: două Singurătăţi 
într-o Singurătate! Şi, mai ales, 
să asculte ce pun la Cale aceşti 
re/găsiţi întâmplător, după 
sfârşitul unei Despărţiri de-o 
Viaţă!...(Stai să auzi!)  .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Un bărbat în vârstă de 42 de ani, 

din Galaţi, a murit joi seară după 

ce a primit un cuţit în burtă, de la 

un necunoscut. Incredibilul atac, 

care nu ar fi  fost precedat de 

niciun fel de situaţie confl ictuală, 

s-a petrecut pe stradă, sub ochii 

mai multor martori. Un pensionar 

în vârstă de 70 de ani este cel 

care va plăti cu libertatea o 

crimă pe care a comis-o la beţie.  

O nouă tragedie care a înroșit 
asfaltul în Galaţi a avut loc în 
Micro 40, pe stradă, în faţa unui 
bloc, la o oră nu sufi cient de târzie 
încât, prin zonă, să nu mai existe 
martori. Un bărbat de 42 de ani, 
care trecea prin faţa unui bloc din 
cartier, i-a trezit furia unui om 

mult mai în vârstă și care, fără 
vreun motiv aparent, a scos un 
cuţit și l-a atacat. O singură lovi-
tură aplicată în zona fi catului l-a 
pus la pământ pe tânărul care a 
intrat rapid în șoc hemoragic, sub 
privirile îngrozite ale celor pre-
zenţi, care au sunat la 112. Din 
păcate, echipajul medical care 
a ajuns la faţa locului nu a mai 
reușit să îl menţină în viaţă decât 
pentru scurt timp, victima mu-
rind în ambulanţa în care fusese 
urcat pentru a fi  dus la spital. În 
urma lui, au rămas trei copii, cel 
mai mic având doar doi ani.

La faţa locului, poliţiștii și un 
procuror de la Parchetul de pe 
lângă Curtea de Apel Galaţi aveau 
că constate că se afl ă în faţa unui 
caz de crimă comisă ”degeaba”.   

”În fapt, s-a reţinut că, în seara 
zilei de 4 decembrie 2025, în timp 

ce se afl a în loc public, suspectul, 
în vârstă de 70 de ani, afl at în stare 
de ebrietate, fără motiv, a aplicat 
o lovitură cu un cuţit în zona ab-
domenului victimei, în vârstă de 
42 de ani, producându-i o leziune 
traumatică gravă din cauza căre-
ia, în scurt timp, a decedat, iar 
prin sâvărşirea actului de violenţă 
extremă, în locul menţionat şi în 
prezenţa mai multor martori ocu-
lari, a tulburat ordinea şi liniştea 
publică”, a transmis Parchetul de 
pe lângă Curtea de Apel Galaţi în 
cursul dimineţii de 5 decembrie, 
după audierea suspectului reţinut 
la locul faptei. 

Un judecător de la Tribunalul 
Galaţi urma să se pronunţe pe 
marginea propunerii de arestare 
preventivă formulată de procu-
rori și să îl trimită după gratii, 
pentru 30 de zile, pe autor.     

 Criminalul, pensionar 
și agent de pază   

Bărbatul reţinut sub două 
acuzaţii extrem de grave, de 
omor califi cat și tulburarea 
liniștii și ordinii publice, nu 
are un trecut violent. Cel puţin 
asta susţin foștii colegi de la Apă 
Canal, societate unde a lucrat ca 
șofer și de unde s-a pensionat 
în urmă cu șase ani. De atunci, 
pentru a avea activitate și a-și 
completa veniturile, mai mun-
cea ca agent de pază la diverse 
fi rme din Galaţi. Nu se știe ce 
anume i-a provocat omului por-
nirea să scoată cuţitul, dar ges-
tul impulsiv făcut la beţie l-ar 
putea costa chiar și 25 de ani de 
închisoare, ceea ce, având în ve-
dere vârsta pe care o are acum, 
ar putea echivala cu detenţia pe 
viaţă. ,

FILMUL UNEI CRIME FĂRĂ NICIO EXPLICAŢIE  .  TRAGEDIE

 UNDE SUNT 

RADARELE 

ÎN WEEKEND

TRAFIC. Sâmbătă, 6 

decembrie, radarele Poliţiei 

Rutiere vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile 

Nicolae Bălcescu, Macului 

și Calea Smârdan. În judeţ, 

șoferii prezenţi pe șosele vor 

fi  monitorizaţi pe DJ 251 în 

comunele Smârdan și Pechea, 

iar pe DN 25, la Independenţa 

și Barcea. Pe DN 26, radare se 

vor afl a la Aviasan (4 benzi), iar 

pe DE 581, o autospecială va fi  

prezentă la Berheci.Duminică, 

7 decembrie, radarele vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Cloșca, Prelungirea Brăilei 

și Stadionului. În judeţ, șoferii 

vor fi  monitorizaţi pe DJ 251 în 

comunele Pechea și Cudalbi, iar 

pe DN 25, la Liești și Drăgănești. 

Pe DN 26, radare se vor afl a la 

Aviasan (4 benzi), iar pe DE 581, 

un aparat radar se va afl a la 

Priponești.  . M.C. 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un bărbat din judeţul Galaţi a 
fost arestat și riscă cel puţin zece 
ani de închisoare după ce a fost 
la un pas să-și ucidă în bătaie un 
prieten de pahar. Incidentul, care 
a culminat cu reţinerea gălăţea-
nului pentru tentativă de omor, 
a avut loc la fi nele săptămânii 
trecute, chiar în casa acestuia. 
Acolo, afl at fi ind sub infl uenţa 
alcoolului, a pus mâna pe mai 
multe obiecte cu care și-a lovit 
cu sălbăticie invitatul.  

”Inculpatul, în timp ce se afl a 
în locuinţa sa, pe fondul consu-
mului de alcool şi a unui confl ict 

spontan, a pus în executare inten-
ţia de a suprima viaţa persoanei 
vătămate, căreia i-a aplicat mai 
multe lovituri în zona capului cu 
obiecte contondente, respectiv o 
bâtă din lemn şi o teslă, cauzân-
du-i leziuni traumatice grave ce 
necesită pentru vindecare 25-30 
zile de îngrijiri medicale”, au 
anunţat procurorii Parchetului 
de pe lângă Curtea de Apel Ga-
laţi. Victima a ajuns în sare gravă 
la spital, medicii făcând eforturi 
mari să-l salveze. Agresorul a fost 
reţinut și dus în faţa unui com-
plet de drepturi și libertăţi de la 
Tribunalul Galaţi, care a admis 
propunerea de arestare preventi-
vă pentru 30 de zile. ,

violent
Arestat pentru atac precum în fi lmele de groază

Un gălăţean 
a murit 
degeaba 
în timp 
ce mergea 
pe stradă
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Expoziţie a artiştilor 
gălăţeni în Italia 

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Expoziţia va fi  vernisată astăzi 
6 decembrie 2025, la ora 17,00, în 
Galeria principală a Institutului 
Român de Cultură şi Cercetare 
Umanistică, Cannaregio 2215, 
Veneţia. Vor fi  expuse opere fi -
gurative reprezentative ale cadre-
lor didactice, alături de lucrările 
studenţilor acestora, reliefând 
compatibilitatea dintre maestru 
şi discipol printr-o serie de carac-
teristici ce ţin de expresivitatea 
stilistică şi de mijloacele tehnice 
utilizate. Toate lucrările, specifi ce 
artei fi gurative, sunt construite pe 
o solidă pregătire academică, per-
meată de sensibilitatea la accentele 
impresioniste. 

Cadrele didactice prezente cu 
lucrări pe simeza Institutului Ro-

mân de Cultură şi Cercetare Uma-
nistică de la Veneţia sunt: lector 
univ. dr. Miruna Cărăuşu, asist. 
univ. Diana Păunescu, asist. univ. 
Cristiana–Emanuela Tărbuc, lector 
univ. dr. Constantin–Adrian Cor-
căcel şi conf. univ. dr. Liviu–Adri-

an Sandu. Studenţii gălăţeni care 
vor expune alături de mentorii lor 
sunt: Capitolina Furtună, Julia Ghi-
birgiu, Alexia Mereuţă, Florentina 
Oprea şi Cosmin Stratulat. Proiec-
tul expoziţional porneşte de la con-
vingerea că talentul, inspiraţia şi 
măiestria artistică sunt resurse ce 

pot fi  modelate şi puse în valoare 
prin procesul educaţional vocaţio-
nal, astfel încât tinerii artişti să se 
exprime la adevărata valoare şi să 
găsească, mai întâi prin îndruma-
rea cadrelor didactice şi apoi prin 
potenţialul artistic propriu, calea 
spre afi rmare în peisajul artelor 
vizuale, atât pe plan naţional, cât 
şi internaţional. 

Prin alăturarea plastică din-
tre maestru şi discipol, expoziţia 
devine un spaţiu simbolic de trans-
mitere a cunoştinţelor, ilustrează 
trecerea de la o generaţie la alta a 
expresivităţii artei fi gurative, asigu-
rând astfel continuitatea unei tra-
diţii aduse în contemporaneitate. 

Lucrările evidenţiază actuali-
tatea mesajului artistic al picturii 
fi gurative şi reliefează rezultatele 
dialogului plastic dintre experien-
ţa consacrată a maestrului şi vigoa-
rea creatoare a discipolului. 

Expoziţia este o celebrare deopo-
trivă a tradiţiei şi inovaţiei, o punte 
de legătură între generaţii, constru-
ită prin limbajul universal al pictu-
rii, constituind o carte deschisă a 
artei fi gurative, în care stăpânirea 
deosebită a tehnicii academice 
– compoziţia, desenul, armonia – 
este transpusă pe pânză cu o paletă 
sensibilă, în tuşe vibrante, preluate 
din reperele impresioniste. 

Expoziţia va putea fi  vizitată 
de miercuri până duminică, în in-
tervalele orare 11,00–13,00, 16,00–
19,00. ,

„DIALOG ARTISTIC LA VENEŢIA ÎNTRE MAESTRU ŞI DISCIPOL”  , CULTURĂ 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

„Feeria din inima Galaţiului 
se bucură deja și de Taxiul lui 
Moș Crăciun, un vehicul bej-crem 
Cadillac care atrage toate privi-
rile prin târg”, anunţă Primăria 
municipiului Galaţi. Și ne expli-
că tot ce trebuie să facem pentru 
a ne bucura de o plimbare: „În 
Atelierul lui Moș Crăciun există 

o urnă specială: participanţii la 
activităţile din atelierele de crea-
ţie își scriu numele și numărul de 
telefon, lasă bileţelul în urnă, iar 
în fi ecare seară se face extragerea 
pentru trei curse norocoase din 
ziua următoare. Moșul are chef 
de plimbat oameni prin Feerie: 
face trei curse pe zi, pe traseul 
Grădina Publică – Fântâna „Fata 
pe valuri“ și retur”, transmite 
Primăria. 

Pentru a nu rata nimic din 
surprizele pregătite, vă spunem 
că astăzi, de la ora 15,30, avem 
parte de multă distracţie: Fun 
Science Galaţi - Profesorii Trăs-
niţi, TheoMusic Academy și con-
certele Sorina Caramfi l, respec-
tiv Acoustic Boyz. Duminică, de 
la ora 19,00, vor face spectacol 
CrissMusic, Andreea Ignat & Corul 
Estrada Studio și Johny Romano, 
cu un recital de excepţie. .

distracţie
Cum vă puteţi plimba cu Taxiul lui Moș Crăciun
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 PESTE 690                                 

DE JUCĂRII                      

CU RISC, 

SEMNALATE                     

LA NIVEL 

EUROPEAN
PERICOL. InfoCons 

Protecţia Consumatorilor 

avertizează părinţii că în Sistemul 

European de Alertă pentru 

Produse Periculoase au fost 

semnalate peste 690 de jucării 

neconforme, care prezintă 

diferite riscuri pentru copii și pot 

fi  găsite atât în magazine fi zice, 

cât și online.Potrivit datelor 

ofi ciale, aproape jumătate dintre 

aceste jucării (43,3%) prezintă 

risc de sufocare, iar peste o 

treime (34,68%) au risc chimic. 

Alte pericole semnalate includ 

riscul de leziuni fi zice (6,19%), 

strangulare (2,16%) și arsuri 

(1,73%). De asemenea, un procent 

mic dintre produse prezintă 

riscuri de vătămarea auzului sau 

a vederii (1,9%), asfi xiere, tăieturi, 

risc microbiologic sau incendiu.

InfoCons recomandă părinţilor să 

verifi ce etichetele și marcajul CE, 

să consulte aplicaţia europeană 

pentru alerte, să evite achiziţiile 

impulsive, mai ales online, și 

să supravegheze copiii atunci 

când se joacă cu jucării noi.  

. Beatrice Dumitriu 

O

BEATRICE DUMITRIU 
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Galaţiul își îmbracă straiele de 
sărbătoare și aduce în faţa publi-
cului un eveniment încărcat de 
emoţie, lumină și talent. Specta-
colul „Poveste de Crăciun”, orga-
nizat de Consiliul Judeţean Galaţi 
și Centrul Cultural „Dunărea de 
Jos”, va avea loc luni, 8 decembrie, 
de la ora 18,30, pe scena Teatru-
lui Naţional de Operă și Operetă 
„Nae Leonard”.

Într-o atmosferă de basm, 
tinerii artiști ai secţiilor cultu-

rale vor transforma seara într-o 
adevărată călătorie prin magia 
sărbătorilor. Elevii coordonaţi de 
profesori dedicaţi vor aduce pe 
scenă momente în care graţia, 
sensibilitatea și energia se împle-
tesc fi resc, asemenea fulgilor de 
nea într-un dans al iernii.

Eleganţa și rafi namentul vor 
fi  purtate pe vârfuri de Clasele de 
Balet, coordonate cu măiestrie de 
prof. Rodica Androne, în timp ce 
Clasele de Canto – muzică ușoară 
vor da glas bucuriei Crăciunului 
prin vocile pregătite de prof. 
Emilia Savu, prof. Mirela Sandu 
și prof. Angelica Stanciu.

Atmosfera va fi  completată de 
acordurile sensibile și calde ale 
Clasei de Chitară, sub îndrumarea 
profesorului Mihai Susma, care va 
aduce pe scenă un plus de autenti-
citate și emoţie.

„Poveste de Crăciun” nu este 
doar un spectacol, ci un dar ar-
tistic oferit comunităţii gălăţene, 
un moment în care efortul, pasi-
unea și talentul tinerilor artiști se 
adună într-o celebrare plină de lu-
mină a spiritului sărbătorilor. Or-
ganizatorii promit o seară în care 
publicul va trăi intens frumuseţea 
artei, într-un decor festiv, încărcat 
de simboluri și emoţii. ,

la Teatrul Naţional de Operă şi Operetă „Nae Leonard”

Spectacolul „Poveste de Crăciun”, cu mici artişti gălăţeni

an Sandu Studenţii gălăţeni care

ANCA SPÂNU

 Galeria principală a Institutului Român 
de Cultură şi Cercetare Umanistică 
de la Veneţia găzduieşte, în perioada 
6–20 decembrie 2025, expoziţia de artă 
contemporană „Dialog artistic la Veneţia 
între maestru şi discipol”, care aduce 
în atenţia publicului lucrări ale unor 
cadre didactice din cadrul Secţiei de 
Pictură a Facultăţii de Arte a Universităţii 
“Dunărea de Jos” din Galaţi, cât şi 
picturi realizate de studenţii merituoşi ai 
aceleiaşi specializări. 
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Evaluări şi demolări 
pentru exproprierile 
necesare modernizării DN 25
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Pentru serviciile de evaluare 

autorizată, intabularea 

culoarului de expropriere, 

expertizele tehnice și execuţia 

lucrărilor de desfi inţare, 

necesare modernizării DN 25, 

între Galaţi şi Hanu Conachi, 

Consiliul Judeţean Galaţi a 

lansat o licitaţie. Valoarea 

estimată a contractului este 

de 4,1 milioane de lei fără TVA. 

Ofertele sunt aşteptate până pe 

28 ianuarie 2026, iar criteriul de 

atribuire va fi  „cel mai bun raport 

calitate – preţ”. 

„Primii bani pentru moder-
nizarea DN25: «Drumul va arăta 
aproximativ ca o autostradă»”, 
relatam în ediţia din 24 noiem-
brie a ziarului „Viaţa liberă”. La 
acel moment, preşedintele Con-
siliului Judeţean Galaţi, Costel 
Fotea, declara că vor fi  necesare 
aproximativ 800 de exproprieri 
– case, terenuri extravilane, ane-
xe gospodărești – care trebuie 
aprobate tot de Guvern. 

Consiliul Judeţean tocmai a 
lansat o licitaţie pentru servicii 
evaluare ANEVAR, intabulare 
culoar expropriere, expertize 
tehnice și execuţie lucrări de 
desfi inţare necesare realizării 
investiţiei „Modernizare dru-

muri existente între Galaţi şi 
Hanu Conachi - DN 2B şi DN 
25”. 

Documentele care vor fi re-
alizate în cadrul acestui con-
tract sunt necesare promovării 
unei hotărâri de Guvern pentru 
exproprierile de utilitate publi-
că. Evaluatorii vor stabili cori-
dorul de expropriere, vor în-
tocmi rapoartele de evaluare şi 
listele cu imobile şi proprietari. 
Tot ei vor întocmi documenta-
ţiile cadastrale individuale de 
dezmembrare sau actualizare, 
se vor ocupa de scoaterea din 
circuitul forestier și agricol 
pentru imobilele cu categorie 
de folosinţă pădure/arabil. Tot 

în sarcina lor va fi şi notificarea 
deţinătorilor de utilităţi care 
au reţele amplasate în zona 
unde se vor desfășura lucrări-
le de execuţie la obiectivul de 
investiţii, în vederea eliberării 
amplasamentului prin devie-
rea/protejarea/punerea în sigu-
ranţă a reţelelor pe care aceștia 
le deţin. De asemenea, se vor 
ocupa şi de execuţia lucrărilor 
de desfiinţare/demolare pen-
tru construcţiile suprapuse 
pe culoarul de expropriere, în 
baza autorizaţiei de construire/
demolare. 

Durata de execuţie a servici-
ilor și lucrărilor ar trebui să fie 
de 470 zile. .

LICITAŢIE LANSATĂ PENTRU ANUL VIITOR  .  CONTRACT 

 ISU GALAŢI 

A SĂRBĂTORIT 

ZIUA 

VOLUNTARILOR
EROI. Vineri, 5 decembrie, 

Inspectoratul pentru Situaţii de Urgenţă 

„General Eremia Grigorescu” din 

Galaţi a marcat Ziua Voluntarilor într-un 

cadru restrâns, dar plin de emoţie și 

recunoștinţă.   „Voluntarii noștri au fost 

felicitaţi pentru implicarea, seriozitatea 

și devotamentul cu care aleg, zi de 

zi, să sprijine activitatea ISU Galaţi. 

Domnul colonel Mușat Cătălin, adjunct 

al inspectorului-șef le-a înmânat 

diplome de apreciere, mulţumindu-le 

personal pentru efortul și timpul pe care 

îl investesc în pregătire și în activităţile 

noastre”, transmite ISU Galaţi.    În 

spiritul Zilei Voluntarilor, Inspectoratul 

invită cetăţenii să acceseze platforma 

„Fii Pregătit!”, un instrument esenţial 

pentru învăţarea modului corect de 

reacţie în situaţii de urgenţă. Aici pot 

fi  consultate informaţii actualizate 

despre riscuri, recomandări practice 

de protecţie, ghiduri pentru alcătuirea 

rucsacului de urgenţă și materiale 

de instruire utile pentru întreaga 

comunitate. . Tatiana Dumitru 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Numărul mare de documente 
depuse în cele două dosare de con-
cordat ale Liberty Galaţi ar putea 
duce la blocajul sistemului infor-
mativ al instanţelor de judecată, 
motiv pentru care Tribunalul a 
decis o serie de măsuri care să 
împiedice această situaţie. 

Potrivit unui comunicat al 
instanţei de vineri, 5 decembrie, 
documentele depuse de cele peste 
o mie de părţi din cele două do-
sare vor fi  doar menţionate, fără 
a mai fi  atașate.

 ”Având în vedere complexita-
tea și volumul mare de date din 

dosarul nr. 504/121/2025 privind 
procedura de concordat preven-
tiv a debitoarei Liberty Galaţi 
SA și dosarul nr. 1980/121/2025 
privind procedura de concordat 
preventiv a debitoarei Liberty 
Tubular Products Galaţi SA, afl a-
te pe rolul Secţiei a II-a Civilă, 
respectiv peste 1.100 de părţi, 139 
de participanţi, peste 60 de volu-
me de instanţă create și peste 440 
de documente deja înregistrate, 
prin Decizia nr. 153 din 4 decem-
brie 2025 a Președintelui Tribu-
nalului Galaţi s-a stabilit faptul că 
documentele primite fi zic, prin 
e-mail sau orice altă modalitate 
prevăzută de lege, vor fi  înregis-
trate în sistemul ECRIS la rubrica 

«Documente în dosar» fără a fi  în-
cărcate atașamentele.

 În vederea evitării blocării 
dosarului în aplicaţia ECRIS, în 
sensul imposibilităţii vizualiză-
rii noilor documente comunicate 
de părţi sau emise de instanţă, în-
scrisurile depuse de părţi ulterior 
datei de 4 decembrie 2025 vor fi  
scanate şi stocate pe un mediu de 
stocare de tip DVD”, a transmis 
Tribunalul Galaţi. 

 Potrivit sursei citate, părţile 
sau participanţii la proces pot co-
munica în continuare instanţei 
înscrisurile în format electronic, 
iar acestea se vor stoca și se vor 
pune la dispoziţia acestora, la ce-
rere. .

tribunal
Dosarele combinatului pun în pericol sistemul informatic 

În atenţia                         
participanţilor                                   
la concursurile                    
„Vieţii libere“

ANUNŢ. Tragerea la sorţi aferentă concursurilor 
„Vieţii libere“, care ar fi  trebuit să aibă loc vineri, 5 
decembrie 2025, va avea loc luni, 8 decembrie, la ora 
13,00. Persoanele care doresc pot veni la redacţie, să 
asiste, iar rezultatele vor fi  publicate în ziarul „Viaţa 
liberă“ de marţi, 9 decembrie 2025.  , Anca Spânu
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Gala „Azi“ - un eveniment 
umanitar pentru 
un copil din Galaţi 
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Când mai mulţi oameni cu 

sufl et mare se adună laolaltă, 

lucrurile care ies nu pot fi  decât 

extraordinare. Iar la Galaţi 

iniţiativele de acest gen nu 

sunt puţine, ceea ce ne bucură, 

fi ind un semn de putere al unei 

comunităţi altfel destul de 

încercate.  

Pe 10 decembrie, de la ora 
17,30, la Restaurant „Continen-
tal“, comunitatea gălăţeană se 
reunește pentru un eveniment 
special: Gala „Azi”, organizată 
de Asociaţia „Acorduri de Pian”, 
prin preşedinta acesteia, avocat 
Irina Stanciu și Cabinetul Indivi-
dual de Psihologie Rusu Carmen, 
în parteneriat cu BNI România. 
Evenimentul este dedicat lui 
Antonio, un băiat de 11 ani care 
se confruntă cu o malformaţie 

arterio-venoasă occipitală şi lup-
tă cu putere pentru șansa la o 
copilărie normală, însă sensul 
proiectului „Azi” depășește cu 
mult un singur caz, ne asigură 
organizatoarele.

„Azi” este despre Antonio. 
Mâine va fi  despre alt copil. Des-
pre altă cauza care poate fi  socia-
lă, culturală. Despre o altă nevo-
ie reală. Proiectul este construit 
pe o idee simplă, dar profundă: 
fi ecare zi merită să fi e schimbată 
în bine pentru cineva.

Evenimentul reunește lideri 
ai comunităţii locale, membri 
BNI, reprezentanţi ai mediului 
de afaceri, artiști și oameni de 
bine, într-o atmosferă caldă și 
mobilizatoare. Seara va fi  mar-
cată de momente artistice, re-
alizate cu sprijinul Piano Art, 
Liceului de Arte „D. Cuclin“, al 
Centrului Cultural „Dunărea 
de Jos“, al Grupului Voces. Va fi  
şi un invitat surpriză, pe care, 

evident, trebuie să veniţi la eve-
niment pentru a-l afl a.  

Gala se bazează pe implicarea 
voluntară și pe generozitatea par-
ticipanţilor. Fondurile strânse în 
cadrul evenimentului sunt di-
recţionate către nevoile copilului 
susţinut azi, urmând ca proiectul 
să continue și să ofere sprijin altor 
cauze în viitor.

Atmosfera evenimentului va 
fi  una caldă și emoţionantă, în 
care arta, comunitatea și solida-
ritatea se împletesc pentru a crea 
un spaţiu al speranţei și al impli-
cării autentice.

Gala subliniază importanţa 
implicării comunităţii și demon-
strează că, prin gesturi mici, fă-
cute la timp, vieţile copiilor pot fi  
schimbate în bine.

Gala „Azi” nu este doar un eve-
niment caritabil, ci un manifest 
al empatiei și al responsabilităţii 
colective. Astăzi, Antonio are ne-
voie de noi – iar prin proiectul 

„Azi”, fi ecare contribuţie poate 
schimba o viaţă.

Participanţii pot contribui 
prin donaţii directe în cadrul ga-
lei sau prin viramente în contul 
ofi cial al  Asociaţiei „Acorduri 
de Pian“. Orice gest contează. Fi-
ecare contribuţie reprezintă un 
pas înainte spre sprijinul de care 
Antonio are nevoie acum, iar pro-
iectul „Azi” va continua, oferind 
speranţă și altor copii în ediţiile 
următoare. 

 Contribuţia celor care do-
resc să participe la Gala „Azi“ 
este de 250 de lei de persoană 
şi se achită în contul Asociaţi-
ei „Acorduri de Pian“: 
 RO56RZBR0000060026637525. 
Organizatoarele vă adresează ru-
gămintea de a confi rma participa-
rea la 0742 099 460, printr-un mesaj 
pe WhatsApp. Codul vestimentar 
pentru eveniment este smart casu-
al/ţinută elegantă.  ,

CÂND BINELE CU BINE SE ADUNĂ  .  COMUNITATE

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Clubul Sophia Science anunţă 
organizarea unor cursuri gratuite 
de formare în domeniul roboticii 
educaţionale, adresate profesori-
lor interesaţi de tehnologie, ino-
vaţie și integrarea activităţilor 
STEM la clasă.  

 „Invităm cadrele didactice in-
teresate de domeniul tehnologiei 
și inovaţiei să participe la cursuri-
le gratuite de formare în robotică 
educaţională, dedicate îmbună-
tăţirii cunoștinţelor privind uti-
lizarea truselor de robotică Lego 
SPIKE ESSENTIAL și Lego SPIKE 
PRIME, precum și dezvoltării 
competenţelor digitale în ceea ce 
privește utilizarea imprimantelor 

3D și a programelor de modelare 
CAD”, transmite Clubul Sophia 
Science.   

Cursurile sunt organizate în 
cadrul proiectului EDU CENTER, 
fi nanţat de Asociaţia Europeană 

pentru o Viaţă mai Bună prin Pro-
gramul Incluziune și Demnitate 
Socială 2021–2027 și derulat în 
colaborare cu Agenţia Judeţeană 
pentru Ocuparea Forţei de Mun-
că Galaţi. Programul urmărește 
să sprijine profesorii în utilizarea 
efi cientă a platformelor de roboti-
că educaţională, integrarea activi-
tăţilor STEM în procesul didactic, 
dezvoltarea gândirii logice, a crea-
tivităţii și a abilităţilor practice ale 
elevilor, precum și creșterea atrac-
tivităţii și calităţii orelor.   

Participarea este gratuită, iar 
la fi nalul cursurilor, profesorii vor 
primi diplome de absolvire și re-
surse utile pentru aplicarea noilor 
competenţe la clasă. Organizatorii 
precizează că numărul de locuri 
este limitat. ,

inovaţie
Cursuri gratuite de robotică educaţională pentru profesori

 HORTENSIA 

PAPADAT-

BENGESCU, 

OMAGIATĂ 

LA CASA 

MEMORIALĂ 

DIN IVEŞTI

SCRIITOARE. Socie-

tatea Scriitorilor „Costache Negri”, 

în colaborare cu Muzeul de Istorie 

„Paul Păltănea”, organizează luni, 

8 decembrie, de la ora 11.00, o 

manifestare dedicată Hortensiei 

Papadat-Bengescu, la Casa 

Memorială din Ivești, cu ocazia 

aniversării a 149 de ani de la 

nașterea scriitoarei.   La eveniment 

vor participa scriitori din Galaţi, 

Tecuci, Bârlad și Brăila, alături 

de elevi, profesori, reprezentanţi 

ai autorităţilor locale și locuitori 

ai comunei Ivești, satul natal al 

celei devenite una dintre cele mai 

importante prozatoare ale literaturii 

române.   Programul cuprinde un 

colocviu dedicat analizei operei 

Hortensiei Papadat-Bengescu 

– de la introspecţiile psihologice 

la revelaţiile caracteristice prozei 

moderne – alături de lecturi publice 

și recitaluri din paginile autoarei.   

Organizatorii îi invită pe toţi iubitorii 

literaturii române să ia parte la 

celebrarea celei supranumite 

odinioară de presa vremii „Marea 

Europeană”, scriitoarea care stă 

alături, în istoria literaturii, de Camil 

Petrescu și Liviu Rebreanu.  

. Tatiana Dumitru 
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 FACULTATEA 

DE INGINERIE, 

PROMOVATĂ 

LA RADIO 

ÎN POLONIA

sesizare
Gropi mai multe și mai adânci

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Iată realitatea pe care ne-o 

reclamă și gălăţenii din zona 

strada Lebedei - strada 

Brândușei, blocurile E6/E7/

E8/B12. O sesizare în acest 

sens a fost transmisă Primăriei 

Galaţi, dar și redacţiei noastre: 

„Între blocurile E6/E7/E8/B12 

există un drum de acces pentru 

locatari și foarte multe garaje. 

Vă rog să-mi comunicaţi dacă 

este cunoscută această situaţie 

și dacă există vreun plan de 

regenerare pentru aceasta zonă 

(desfi inţare garaje, amenajare 

stradală etc.)”, solicita 

cetăţeanul care ne-a scris și 

nouă. 

Gălăţeanul acuză că a trecut 
un an de când a sesizat această 
situaţie autorităţilor locale, dar 
nu s-a întâmplat nimic. Doar 
s-au mai înmulţit și adâncit gro-
pile și a apărut o „parcare” de 
microbuze!

 Pentru că imaginile transmise, 
pe care le puteţi vedea și dumnea-
voastră, nu lăsau loc de îndoială, 
am solicitat Primăriei Galaţi să ne 
spună dacă există planuri sau pro-
iecte de regenerare urbană pentru 
această zonă și când ar putea fi  

puse în aplicare. „Avem în plan 
modernizarea urbană a cartieru-
lui Micro 16 în cadrul unui proiect 
de regenerare urbană ce include și 
zona străzii Lebedei, la care faceţi 
referire. Însă acest fapt depinde de 
asigurarea fi nanţării necesare și 

de noile priorităţi”, ne-a comuni-
cat administraţia locală. 

Cu alte cuvinte, planuri sunt, 
dar bani – nu prea. Dovadă că 
și în cartierele în care a început 
regenerarea urbană lucrările au 
înţepenit... ,

De ce-i trebuie 
Serviciului Ecosal pază 
de 2,1 milioane de lei

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Galaţiul a ajuns „vedetă” în 

săptămânalul „Caţavencii”, 

satirizat pentru contractul în 

valoare de peste 2,1 milioane 

de lei pe care Serviciul Public 

Ecosal l-a atribuit unei fi rme 

private de pază și protecţie 

- MMA Strong Security. 

„Curăţenia din Galaţi e protejată 

cu bodyguarzi”, au scris 

jurnaliștii, atrăgându-ne atenţia, 

dar și stârnindu-ne curiozitatea... 

dincolo de satiră. Așa că am 

încercat să afl ăm de ce-i trebuie 

Serviciului Ecosal servicii de 

pază și monitorizare și mai ales 

de ce la o asemenea sumă. 

Din start, trebuie spus că în-
tre Serviciul Public Ecosal Galaţi 

și MMA Strong Security există 
deja o relaţie contractuală cu 
vechime. 

Potrivit datelor din Sistemul 
Electronic de Achiziţii Publice, 
Ecosal a avut mai multe contracte 
pentru „servicii de pază umană, 
supraveghere video și monitori-
zare alarmă efracţie” cu această 
fi rmă, de-a lungul anilor. Dar pe 
sume ceva mai mici: 1.464.924 de 
lei fără TVA în 2022, 1.695.336 
de lei fără TVA în 2023, respectiv 
528.992 de lei fără TVA în 2024. 

Iar la fi nele lunii noiembrie 
2025, a atribuit un contract în 
valoare totală de 2.193.480 de lei 
fără TVA, preţul cel mai scăzut. 
Pe lângă valoare, intrigă și faptul 
că a fost atribuit în urma unei ne-
gocieri fără publicarea prealabi-
la a unei invitaţii la o procedură 
concurenţială de ofertare.

 Ecosal explică faptul că a 
publicat o invitaţie de participa-
re pe site-ul propriu. Acolo unde 
pot fi  citite și documentele acestei 
proceduri.

 La solicitarea noastrăm servi-
ciul public ne-a explicat că legea 
prevede contractarea acestor ser-
vicii de pază și monitorizare. De 
pildă, sunt cinci puncte de lucru 
care necesită pază umană, la care 
se adaugă puncte de lucru care au 
nevoie de monitorizare alarmă 
antiefracţie, respectiv de suprave-
ghere video. Depozitul de gunoi 
„Tirighina” necesită toate cele trei 
categorii de servicii. Și este fi resc 
în condiţiile în care, pe parcursul 
acestui an, am avut un incendiu 
puternic la groapa de gunoi!

 Reprezentanţii Ecosal ne-au 
explicat că este un acord-cadru, cu 
valoarea maximală de 2,1 milioa-

ne de lei. Creșterea substanţială a 
valorii este justifi cată de creșterea 
salariului minim pe economie și 
estimarea orelor de lucru. Numă-
rul estimat de ore de pază umană 
se ridică la 72.080, dar poate fi  di-
minuat. „Entitatea contractantă 
va putea diminua numărul pos-
turilor de pază în limita maximă 
de 50 la sută din numărul total, 
situaţie în care valoarea contrac-
tului se diminuează cu valoarea 
corespunzătoare serviciilor care 
nu sunt necesare”, explică Ecosal 
în documentaţia procedurii. 

De asemenea, există posibilita-
tea de a suplimenta, pe parcursul 
derulării contractului, numărul 
posturilor de pază cu maximum 
10 la sută. 

Rămâne de văzut care va fi  
valoarea totală a contractului la 
fi nalul celor 12 luni. .

ÎNTRE ESTIMĂRI ȘI PAMFLET  .  CONTRACT

ERASMUS. Oferta 

educaţională a Facultăţii 

de Inginerie a Universităţii 

„Dunărea de Jos” din Galaţi a 

fost prezentată într-un podcast 

dedicat programului ERASMUS+ 

la Radio Opole, Polonia. Discuţiile 

au vizat oportunităţile de integrare 

a studenţilor internaţionali în 

programele Facultăţii, evidenţiind 

benefi ciile schimburilor academice 

și experienţele practice oferite 

de instituţie. Prezentarea a fost 

realizată de șef lucrări dr. ing. 

Mitică Afteni, cadru didactic 

la Departamentul Ingineria 

fabricaţiei. La podcast au 

participat și studenta Ana-Maria 

Carp, anul IV, specializarea 

Tehnologia Construcţiilor de 

Mașini, precum și Tatiana Cojan, 

reprezentant al Biroului Erasmus 

al Universităţii.  „Continuăm să 

promovăm excelenţa academică 

și deschiderea internaţională!”, 

transmite Facultatea, subliniind 

angajamentul acesteia de a 

dezvolta parteneriate internaţionale 

și de a oferi studenţilor oportunităţi 

de formare în contexte educaţionale 

diverse.  . Tatiana Dumitru 
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competiţii
CSM Arcada, un nou meci-derbi, de mare atracţie

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 VOLEI . Amatorii sportului cu 
mingea peste plasă din Galaţi au 
din nou prilejul vizionării unui 
meci de calitate. Duminică, de 
la ora 17,00, la Sala Sporturilor 
”Dunărea”, are loc un derbi ce 
se anunţă extrem de interesant, 
CSM Arcada - SCMU Craiova. Ac-
tuala poziţionare în clasament a 
celor două combatante (locurile 
2-3 cu același număr de puncte), 
ca și istoria îndelungatei tradiţii 
fac ca întâlnirea să aibă o cotă 
sporită de interes. Cu siguranţă, 
că jucătorii gălăţeni vor avea ală-
turi sutele de suporteri. În ambe-
le echipe sunt prezenţi jucători 
însemnaţi, precum internaţio-
nalii gălăţeni Bala, Constantin, 
Butnaru, Kosinski, respectiv 
sârbul Ciuci și alţi stranieri, plus 
doi jucători ce au reprezentat și 

clubul gălăţean - Cuciureanu și 
Mihălescu. ”Struniţi” de doi an-
trenori reprezentativi, actualul și 
fostul selecţioner - Sergiu Stancu 
și Dănuţ Pascu, încă un reper că 
spectacolul va fi  la el acasă. Ar-
bitrează un cuplu bucureștean: 
Alexandru Prodana - Benone 
Vișan.

BASCHET . CSM Galaţi a pier-
dut, joi seară, scor 84-106, meciul 

din deplasare cu SCM Timișoara. 
Randolph a fost cel mai bun mar-
cator al gălăţenilor, cu 20 puncte, 
urmat de Jovicici (14), Arlauskas 
(10), Axinte (10), Păduraru (9), 
Buboiu (8), Johnson (7), Dan (4), 
Vlaicu (2). După deplasarea de la 
Timișoara, gălăţenii rămân de-
parte de casă, pentru că sâmbătă 
seară au de jucat o nouă partidă 
din Liga Naţională, tot în deplasa-

re, de această dată la București, cu 
Dinamo. Tinerii jucători ai CSM 
Galaţi sunt în căutarea primu-
lui succes din acest sezon, fi ind 
în aceeași situaţie de clasament 
cu CSM Tg. Jiu. Cele două forma-
ţii se vor întâlni la Galaţi, pe 20 
decembrie.

 BOX.  Cătălin Denis Bucur (Box 
Club Bute Pechea) s-a clasat pe lo-
cul III, intrând în posesia medali-
ei de bronz la categoria 75 kg. la 
”Naţionalele” de box pentru juni-
ori, de la Oradea. De menţionat că 
Bucur a cucerit medalia de argint 
și în ”Cupa României”. Surpriza 
plăcută a furnizat-o un alt elev al 
antrenorului Felix Păun. Este vor-
ba despre Ionuţ Oană, acesta fi ind 
eliminat în ”sferturi” de Ovidiu 
Alexandru Suvache, fi ind învins 
la puncte (decizie la limită). Suva-
che este gălăţean, lansat la Clubul 
Dunărea, de către antrenorul Cos-
tel Burlacu, iar acum este legiti-
mat la Târgu Jiu; este posesor a 
patru titluri de campion naţional 
și  vicecampion  european. ,

Sporting Lieşti - 
Metalul Buzău, cu un 
deznodământ ciudat
GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Deși a marcat de patru ori, 

Sporting Liești a părăsit terenul 

învinsă, în meciul din etapa a 

doua a fazei grupelor ”Cupei 

României”.  Cum a fost posibil? 

Pentru că a fost o astfel de 

partidă, în care aproape fi ecare 

șut s-a transformat în gol. Un 

calcul simplu ne arată că s-a 

înscris în medie un gol la fi ecare 

opt minute. 

 Meciul Sporting Liești (liga a 
treia) - Metalul Buzău (liga a doua) 
a stabilit un record de goluri în 
această fază a grupelor Cupei, cu 
scorul de 4-7, mai degrabă întâlnit 
la un meci de polo, nu de fotbal. 

 Nu trecuseră decât șapte mi-
nute și oaspeţii au punctat pri-
mii, prin Dumitru, din faţa por-
ţii după o centrare de pe partea 
stângă. La cinci minute distanţă a 
egalat Costea pentru gazde, după 
ce mai ratase o ocazie importan-
tă. Apoi, până în minutul 23 s-a 
ajuns la 1-3, cu Oprea, respectiv, 
același Dumitru pe lista marca-
torilor. Lieștenii au revenit până 
la 3-3, prin golurile lui Costea și 
Voinea (penalti), dar oaspeţii au 
intrat cu avantaj la vestiare, golul 
de 4-3 al Meralului.

 Buzoienii, mai inspiraţi 
în repriza a doua  

 Mitanul al doilea a fost de par-
tea echipei Metalul, care a apelat 
la câţiva titulari de bază, pe care 
îi menajase în prima parte. S-a 

făcut rapid 3-5, când Moldovan a 
reluat din apropiere șutul respins 
în faţă de Brăneţ.

 Năstase - gol dintr-un șut formi-
dabil de la circa 30 metri - a redus 
din nou din diferenţă, însă Robu 
(din lovitură liberă) și Nica (la un 
contraatac) au închis tabela. 

 Golul lui Alin Nica avea să fi e 
chiar împotriva fostei sale echipe. 
Extrema oaspeţilor a evoluat pen-
tru toate cele trei echipe divizio-
nare ale judeţului nostru: Sporting 
Liești, Unirea Braniștea și Oţelul 
Galaţi.

 Sporting a jucat în formula: 
G. Munteanu - Podașcă, Munchiu, 
Maftei, Năstase - Iacob, Crihană, 
V. Munteanu, Al. Stan - Costea, 
Voinea. În partea a doua au mai 
intrat: Brăneţ, Coman, Băluţă, 
Grigoraș și Manea. 

Cătălin Savu: ”A fost un meci 
cum rar se întâmplă, ambele 
echipe au avut un deosebit apetit 
ofensiv. Ne-au lipsit doi jucători 
de bază, Iordache și Popa, cu ei 
în teren, cred ca altul putea fi  re-
zultatul. Și, să se știe, în afară de 
cele 11 goluri au fost și alte ocazii. 
Noi am fi  putut marca prin Vali 
Munteanu, Costea și Stan. Una 
peste alta, chiar dacă am pierdut, 
echipa noastră a părăsit terenul 
în aplauzele publicului”, a spus 
antrenorul lieștenilor. 

 Rezultate complete din etapa 
a doua a ”Cupei României”: Dum-
brăviţa - CSM Slatina 2-1, CS Di-
namo - Concordia Chiajna 0-2, FK 
Csikszereda - Oţelul 1-2, FC Argeș 
- Rapid 2-1, Sănătatea Cluj - Gloria 
Bistriţa 1-2, FC Botoșani - FC Her-
mannstadt 1-3, Farul - Dinamo 

0-0, UTA - FCSB 3-0, Sepsi - “U” 
Cluj 2-2, Metaloglobus - CFR Cluj 
2-2 și Petrolul - CSU Craiova 0-4.

 Etapă în Liga a III-a 
Pe lieșteni îi așteaptă un alt 

meci de referinţă. Duminică, de 
la ora 14,00, vor juca în derbiul 
seriei a doua, cu KSE Tg. Secu-
iesc, pe teren propriu. Cele două 
echipe sunt departajate de un 
singur punct în clasamentul la 
zi, cu avans de partea celor de la 
Sporting. Meciul va fi  arbitrat de 
Dragoș Lungu (Cluj). 

 Celelalte două echipe gălă-
ţene din acest eșalon: Oţelul II a 
jucat vineri la CS Blejoi, iar Uni-
rea Braniștea evoluează sâmbătă, 
ora 14:00, în deplasare, la CSO 
Plopeni. Arbitrează Alexandru 
Dumitru (Târgoviște).  .

ÎN GRUPELE ”CUPEI ROMÂNIEI”  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
Juniorii 
CSM, jocuri 
în deplasare

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

HOCHEI. Sâmbătă și du-

minică, echipa de juniori – Under 

17 a CSM (pregătită de Cătălin 

Geru) va disputa două meciuri 

în deplasare. Mai întâi va întâlni 

ACSH Gheorgheni (patinoarul din 

Remetea, ora 15,00), iar duminică, 

adversară va fi  CSS Miercurea 

Ciuc (ora 13,30, Patinoarul ”Vakar 

Lajos” din Ciuc).

TENIS. Două sportive de la 

Clubul Dacia sunt angrenate în noi 

turnee. Mara Gheorghiţă (Under 

10) a evoluat într-un turneu de 

categoria I al FRT, la Onești. S-a 

prezentat excelent și cu victorii pe 

linie a ocupat primul loc. Aceeași 

jucătoare se afl ă în acest weekend 

la Brașov, la un turneu asemă-

nător. A doua sportivă, Carolina 

Ciobotaru (Under 16), se afl ă la Tg. 

Mureș, unde își va măsura forţele 

într-un turneu internaţional.

FOTBAL. Alţi arbitri și 

observatori gălăţeni vor ofi cia la 

meciurile acestui weekend – Liga 

a III-a. Alexandru Marin, ajutat de 

asistentul Cosmin Ursu sunt la 

Axiopolis Cernavodă – Recolta 

Gh. Doja, iar asistentul Andrei 

Toma la Victoria Traian – CS 

Păulești. Observatorii Cristian 

Lupoae și Ovidiu Lupu au misiu-

nea de a superviza partidele CS 

Agigea – Dinamo II și CSM Adjud 

- Ştiinţa Miroslava.

PATINAJ. La Inzell (Ger-

mania) se desfășoară în aceste zile 

”Cupa României”  la patinaj viteză 

pentru seniori, competiţie la care 

participă și gălăţeanul Filip Woicik. 

În Germania, va fi  prezent și cole-

gul acestuia, Serafi m Radu, însoţit 

de către antrenorul său Dorin 

Radu, pentru Naţionalele de juniori 

(3 ianuarie). Până atunci, gălăţenii 

de la Dunărea vor fi  prezenţi la un 

nou concurs. ,
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Înalta Curte atacă legea 
pensiilor magistraţilor
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Înalta Curte de Casaţie și 

Justiţie a decis să sesizeze 

Curtea Constituţională (CCR) 

privind proiectul de lege prin 

care Guvernul Bolojan și-a 

asumat răspunderea pentru 

modifi carea condiţiilor de 

pensionare a magistraţilor. 

Este a doua oară când 

judecătorii atacă legea la CCR, 

după ce prima variantă fusese 

declarată neconstituţională 

pentru că Executivul nu a 

așteptat avizul Consiliului 

Superior al Magistraturii (CSM), 

relatează Digi24.  

Victor Alistar, purtătorul de 
cuvânt al Instanţei Supreme, a ex-
plicat că proiectul „discriminează 
magistraţii faţă de alte categorii 
de benefi ciari de pensii de servi-
ciu, încalcă brutal independenţa 
justiţiei, elimină de facto pensia 
de serviciu pentru magistraţi, 
încalcă standardele internaţio-
nale statuate prin jurisprudenţa 
Curţii de Justiţie a Uniunii Europe-
ne, Curţii Europene a Drepturilor 
Omului, încalcă de asemenea ca-
racterul obligatoriu al deciziilor 

Curţii Constituţionale”. El a adă-
ugat că legea „utilizează termeni 
ambiguu și neclari și prezintă 
lacune normative care fac legea 
incompatibilă cu standardele de 
calitate și previzibilitate într-un 
stat de drept”. Decizia de sesizare 
a CCR a fost luată în unanimitate 
de 102 judecători prezenţi. 

Noua versiune a legii, asupra 
căreia Guvernul și-a angajat răs-
punderea, prevede o perioadă de 
tranziţie de 15 ani, faţă de 10 ani 
cât propunea varianta anterioară. 
Pensia, conform noului proiect, 
urma să fi e de 70% din ultimul 
salariu net, cu posibilitatea pen-

sionării anticipate pentru magis-
traţii cu vechime de 35 de ani, 
aplicându-se o penalizare anuală 
de 2% până la atingerea vârstei 
standard de 65 de ani. Modifi că-
rile prevăd și creșterea graduală 
a vârstei de pensionare, până în 
2042, când procurorii și judecăto-
rii vor ieși la pensie la 65 de ani. 
În prezent, pensia de serviciu a 
magistraţilor reprezintă 80% din 
ultimul salariu brut.

Proiectul a primit aviz negativ 
de la CSM, iar opoziţia a depus 
deja o moţiune de cenzură, votul 
fi ind programat săptămâna vii-
toare. .

 CREŞTERE 

ACCELERATĂ 

A DATORIEI 

PUBLICE

VULNERABIL. România 

înregistrează a doua cea mai rapidă 

creștere a datoriei publice din UE, 

care a crescut cu 245,9% în ultimii 

zece ani, în principal pentru fi nanţarea 

cheltuielilor statului. Premierul Bolojan 

recunoaște: „ne-am împrumutat 

accelerat în ultimii 5 ani. Avem credite 

de peste 200 de miliarde de euro, 

iar dobânzile pe care le plătim sunt 

la aproape 3% din PIB”, informează 

news.ro.  Astăzi, Guvernul analizează 

proiectul privind administrarea datoriei 

publice pe următorii doi ani, într-un 

context în care necesarul de fi nanţare 

pentru 2025 este de 259 miliarde de 

lei. „Dobânzile pe care le plătim sunt 

anul acesta de aproximativ 55 de 

miliarde de lei, respectiv 11 miliarde 

de euro, iar anul viitor se vor duce 

către 12 miliarde de euro”, avertizează 

premierul.   Strategia Ministerului 

Finanţelor subliniază vulnerabilităţi 

majore. Structura investitorilor a 

evoluat: băncile comerciale deţin 

44–45% din titlurile de stat, fondurile 

de pensii și cele locale aproximativ 

25% fi ecare, iar investitorii străini au 

scăzut la 20%. Aceasta înseamnă 

o dependenţă mai mare de piaţa 

internă și o posibilă presiune 

suplimentară asupra dobânzilor.  

. Tatiana Dumitru 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

În apropierea termocentralelor 
Complexului Energetic Oltenia 
(CEO) și a depozitelor de cenușă 
și zgură, viaţa localnicilor devine 
un adevărat coșmar zilnic, potri-
vit investigaţiei realizate de Rise 
Project. Zonele Turceni, Rovinari 
sau Ișalniţa sunt frecvent acoperi-
te de un nor dens de cenușă, care 
pătrunde în case, curţi și grădini, 
deși, pe hârtie, termocentralele ra-
portează emisii „neobișnuit de scă-
zute” de dioxid de carbon, potrivit 
HotNews.ro.   

Vântul transformă depozitele 
în adevărate bombe cu particu-
le fi ne. Locuitorii sunt nevoiţi să 
închidă geamurile, praful depu-
nându-se pe mobilă, pe grădini și 
chiar pe alimente. Medic de mese-

rie, doamna Brăcaci din Brănești 
(Gorj) povestește: „Ne rugăm: 
«Doamne, să nu bată vântul»”, 
pentru că o rafală de vânt înseam-
nă izolarea în casă și o nouă zi sub 
cenușă“.  

 De ani de zile, oamenii se con-
fruntă cu grădini impracticabile și 
curţi acoperite de praf, iar particu-
lele PM2.5 prezintă riscuri serioase 
pentru sănătate, putând provoca 
boli respiratorii, cardiovasculare 

sau chiar cancer pulmonar. Deși au-
torităţile monitorizează calitatea ae-
rului, staţiile instalate nu surprind 
episoadele de poluare, fi ind fi e prost 
amplasate, fi e incapabile să măsoare 
particulele cele mai periculoase.  

 Mai mult, raportările CEO pri-
vind emisiile de CO2 ridică semne 
de întrebare. Analiza OCCRP (Or-
ganized Crime and Corruption Re-
porting Project) arată că termocen-
tralele pe lignit au declarat emisii 
„neobișnuit de scăzute” în ultimii 
opt ani, ceea ce ar putea aduce 
avantaje fi nanciare semnifi cative 
în privinţa certifi catelor de emisii. 
Ofi cial, scăderea este justifi cată prin 
calitatea slabă a lignitului și „inefi ci-
enţa” termocentralelor, însă experţi 
independenţi susţin că arderea in-
completă a lignitului de calitate 
inferioară produce, dimpotrivă, po-
luare mai mare. .

emisii
Locuitorii din Oltenia se sufocă sub cenușă

Amenzi 
amânate 
la bonuri 
fi scale

MODIFICĂRI. Guvernul propune 

suspendarea sancţiunilor pentru comercianţii 

care emit bonuri fi scale fără codul fi scal al be-

nefi ciarului până la 1 noiembrie 2026, conform 

Mediafax. Amenzile, între 2.000 și 4.000 de lei, 

trebuiau aplicate din 1 septembrie, dar mai sunt 

probleme tehnice și legislative de rezolvat.   Im-

plementarea noilor dispoziţii implică modifi cări 

legislative, obţinerea unui supliment de aviz 

tehnic de la Institutul Naţional de Cercetare-

Dezvoltare în Informatică București, dezvol-

tarea și instalarea de software pe aproximativ 

900.000 de aparate de marcat, ceea ce necesi-

tă timp suplimentar. . Tatiana Dumitru 

PROBLEME DE CONSTITUŢIONALITATE ȘI DISCRIMINARE  .  STANDARD
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Grecia, Bulgaria şi 
România rescriu culoarul 
”dintre două mări”

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Grecia, Bulgaria și România 
au semnat oficial la Bruxel-
les un acord de referinţă care 
stabilește Coridorul Vertical 
Marea Egee - Marea Neagră, con-
solidând conectivitatea regiona-
lă și avansând un proiect de o 
importanţă geopolitică semnifi-
cativă, scrie Ekathimerini, citat 
de Mediafax.

Memorandumul a fost susţi-
nut de oficiali de rang înalt din 

cele trei ţări, alături de comisa-
rul european pentru transport 
durabil şi turism, Apostolos 
Tzitzikostas, care a subliniat 
impactul semnificativ pe care îl 
poate avea iniţiativa pentru Eu-
ropa de Sud-Est.

Potrivit Mediafax, el a evi-
denţiat că obiectivul coridoru-
lui este de a transforma poziţia 
geografică a regiunii într-un 
avantaj strategic prin armoniza-
rea planificării, a mecanismelor 
de finanţare și a calendarului de 
execuţie între parteneri.

 Mobilitatea UE- NATO 
Potrivit lui Tzitzikostas, axa Sa-

lonic - Alexandroupoli - București 
va funcţiona ca o arteră esenţială 
în reţeaua de transport europea-
nă, îmbunătăţind atât conecti-
vitatea civilă, cât și mobilitatea 
militară pentru UE și NATO. El a 
subliniat că proiectul va integra 
infrastructura rutieră și ferovia-
ră, creând rute mai rapide și mai 
sigure între Marea Egee și Marea 
Neagră.

 Grecia 
accelerează proiectele 

Anunţul a coincis cu inaugura-
rea de către Grecia a unei secţiuni 
importante din autostrada E65, 
care leagă Lamia de Kalambaka, 
un proiect parţial fi nalizat cu o 

lungime de 136 de kilometri, de-
scris de premierul Kyriakos Mit-
sotakis drept ”un vis de zeci de 
ani”.

 El a precizat că ultimul tronson 
de 46 de kilometri către Egnatia 
Odos va fi  fi nalizat în următorii 
ani, sprijinind suplimentar ambi-
ţiile de transport transfrontalier.

 Iniţiativele combinate refl ectă 
un efort coordonat de moderniza-
re a infrastructurii, consolidare a 
cooperării regionale și întărire a 
rezilienţei strategice a Europei 
într-un moment crucial pentru 
securitatea continentală. 

 Proiectul va primi fi nanţare 
din partea Uniunii Europene și 
va fi , de asemenea, cofi nanţat din 
fonduri naţionale ale ţărilor im-
plicate, mai susţine Medifax. .

ACORD ISTORIC PENTRU EUROPA DE SUD-EST  .  SECURITATE

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Generalul Alexus Grynkewi-
ch, comandantul suprem al forţe-
lor aliate din Europa, a subliniat 
că NATO este pregătită să răspun-
dă oricărei crize, în ciuda îngrijo-
rărilor tot mai mari privind stra-
tegia militară a administraţiei 
Trump și posibila redistribuire a 
trupelor către zona Indo-Pacifi c.

Potrivit Mediafax, Generalul a 
afi rmat că are ”încredere în capa-
cităţile Europei și Canadei”, insis-
tând că pregătirea operaţională a 
NATO nu este afectată de tensi-
unile politice și nici de deciziile 
unilaterale ale Washingtonului. 
Luna trecută, SUA au retras deja 
800 de soldaţi din România, parte 
a unei repoziţionări mai ample, 
scrie Politico, conform sursei 
citate.

În prezent, aproximativ 
85.000 de militari americani sunt 
staţionaţi în Europa, iar posibila 

reducere a acestui efectiv alimen-
tează dezbaterile privind angaja-
mentul Washingtonului faţă de 
NATO. Președintele Trump a pus 
în trecut sub semnul întrebării 

obligaţiile de apărare colectivă și 
a criticat aliaţii pentru nivelul re-
dus al cheltuielilor militare.

Mai mult, absenţa secretaru-
lui de stat Marco Rubio de la re-
uniunea miniștrilor de Externe 
NATO și comentariile dure ale 
ofi cialilor americani la adresa 

industriei de apărare europene 
au amplifi cat temerile privind 
o eventuală retragere treptată a 
Americii din structurile cheie ale 
alianţei.

În același timp, Uniunea Eu-
ropeană accelerează proiectele 
de creștere a producţiei interne 
de armament, încercând să redu-
că dependenţa de echipamentele 
americane. Generalul Grynkewi-
ch a subliniat că alianţa va fi  ”mai 
pregătită mâine și și mai pregătită 
poimâine”, pe măsură ce bugete-
le pentru apărare cresc și statele 
membre investesc în moderniza-
rea capabilităţilor militare.

Declaraţiile vin în contextul 
intensifi cării atacurilor hibride 
rusești și al avertismentelor ser-
viciilor de informaţii conform că-
rora Moscova ar putea testa apă-
rarea NATO înainte de sfârșitul 
deceniului. .

incertitudini
Cât va afecta Europa reducerea trupelor americane

Germania 
își mărește 
armata

APĂRARE. Parlamentul Germaniei a 

adoptat vineri o lege nouă a serviciului mili-

tar, care are ca scop să mărească efectivele 

Bundeswehr și să atingă obiectivele NATO, 

informează Mediafax. Această decizie este luată 

în contextul în care tensiunile cu Rusia determină 

apeluri la consolidarea capacităţilor de apărare 

în întreaga Europă. Legea introduce un sistem 

dublu: un serviciu voluntar și, dacă înscrierile nu 

sunt sufi ciente, se recurge la recrutarea obliga-

torie, în funcţie de necesităţi. Proiectul de lege 

prevede ca Bundeswehr să ajungă la 260.000 

de soldaţi activi, faţă de 183.000 în prezent, și cel 

puţin 200.000 de rezerviști până în 2035. . M.C.

 FEMEILE 

DINTR-O ŢARĂ 

EUROPEANĂ 

ÎNCHIRIAZĂ SOŢI 

CU ORA
CRIZĂ. Este penurie 

de bărbaţi în Letonia, ţară în care 

femeile sunt nevoite să-și angajeze 

„soţi pentru o oră” care să le ajute 

la treburile casnice, informează 

Mediafax.Un raport Eurostat recent 

arată că ponderea femeilor în Letonia 

este cu 15,5 la sută mai mare faţă de 

bărbaţi – de peste trei ori rata medie 

din Uniunea Europeană. La populaţia 

de peste 65 de ani, sunt de două ori 

mai multe femei decât bărbaţi, după 

cum relatează World Atlas. Publicaţia 

britanică The Sun dă exemplul 

Daniei, o doamnă singură, care a 

spus că 98 la sută dintre colegii ei 

sunt femei. ”Nu e nimic în neregulă 

cu asta, dar doar pentru un echilibru 

bun, ai vrea să ai mai mulţi bărbaţi 

cu care să fl irtezi sau să discuţi”, s-a 

plâns ea. ”Toate prietenele mele au 

plecat în străinătate și și-au găsit 

iubiţi acolo”, a susţinut și prietena ei, 

Zane. 

Închiriere de soţi

Asta pare să fi e un business extrem 

de profi tabil pentru puţinii bărbaţi 

existenţi, care fac bani frumoși 

închiriindu-se pentru servicii la cerere, 

iar platformele online pe care îţi poţi 

rezerva un „bărbat cu mâini de aur”, 

pentru o oră sau chiar pentru o zi 

întreagă, au explodat. Aceștia sunt 

capabili să facă lucrări la instalaţia 

sanitară, tâmplărie, reparaţii și chiar să 

monteze un televizor pe perete. Dar de 

unde și până unde acest dezechilibru 

din Letonia? Experţii spun că 

bărbaţii mor mai repede fi indcă 

fumează în numar mai mare decât 

femeile și sunt obezi. . Mariana 

Constandache 

 Cele trei state sunt părţi într-un acord major pentru lansarea 
Coridorului Marea Egee - Marea Neagră, consolidând 
conectivitatea regională, comerţul și mobilitatea UE-NATO.  
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Scăderea criminalităţii 
şi traficului la frontieră
 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Nivelul criminalităţii înregistrat de 

Poliţia de Frontieră Galaţi se afl ă 

pe un trend descendent în ultimii 

ani, potrivit celui mai recent raport 

al Serviciului Teritorial al Poliţiei de 

Frontieră. Documentul evidenţiază 

nu doar scăderea faptelor ilegale, 

ci și o diminuare vizibilă a valorilor 

de trafi c — atât rutier, cât și fl uvial 

— în punctele de trecere și pe 

liniile de frontieră administrate de 

structurile gălăţene.  

Analiza datelor pentru peri-
oada 2023 - 2025 indică o scădere 
consistentă a faptelor ilegale și a 
cantităţilor de bunuri confi sca-
te. Poliţiștii de frontieră au ridi-
cat în vederea confi scării bunuri 
rezultate sau utilizate în activi-
tăţi ilegale în valoare totală de 
272.763 de lei, de peste patru 
ori mai puţin decât în aceeași 
perioadă a anului 2024, când 
valoarea ajungea la 1.222.707 
lei. Tot în scădere se afl ă și nu-
mărul infracţiunilor, cu 229 de 
fapte constatate în 2025, com-

parativ cu 360 anul trecut.   La 
capitolul contravenţii, raportul 
consemnează 102 sancţiuni, în 
valoare totală de 100.000 de lei, 
precum și confi scarea a 448.880 
de ţigarete, faţă de 121 de contra-
venţii, 120.000 de lei și 340.820 
de ţigarete în 2024.   

Și migraţia ilegală înregis-
trează o evoluţie descendentă. În 
primele zece luni ale anului au 
fost constatate 15 infracţiuni de 
trecere frauduloasă a frontierei, 
comparativ cu 18 în 2024 și 26 în 
2023.   

În privinţa trafi cului prin 
punctele de trecere, raportul evi-
denţiază o  scadere a segmentului 
de transport rutier de marfă care 
este în scădere cu 16%, cu doar 
127.064 camioane înregistrate, 
faţă de 150.875 în 2024 și 171.136 
în 2023.   

Cele mai dramatice scăderi se 
observă însă în trafi cul fl uvial, 
unde prin PTF Galaţi-portuar au 
fost controlate doar 2.175 de nave, 
cu aproape jumătate mai puţine 
decât în 2024 (3.917) și mult sub 
nivelul raportat în 2023 (5.521).   

O excepţie de la acest trend 
descendent o reprezintă contra-
banda și infracţiunile economi-
co-fi nanciare, unde numărul 
faptelor aproape s-a dublat: 20 
de infracţiuni în 2025, faţă de 11 
anul trecut, cu 255.660 de ţigarete 
confi scate.   

În ansamblu, raportul subli-
niază o reducere semnifi cativă a 
fenomenelor infracţionale, dar și 
o diminuare a activităţii comer-
ciale de frontieră, un context ce 
poate avea efecte economice și 
logistice în regiunea Galaţi. ,

POTRIVIT RAPORTULUI POLIŢIEI DE FRONTIERĂ  .  EVOLUŢII

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

În lumea dansului sportiv, unde 
eleganţa se împletește cu disciplina, 
iar fi ecare pas cere atât tehnică, cât 
și expresivitate, perechea formată din 
Beatrice Mănăilă (Dance Energy Iași), 
12 ani, elevă la Școala Gimnazială 
Nr. 33, Galaţi, și Sebastian Boca Zam-
fi r (Asociaţia Judeţeană Galaţi), elev 
al Școlii Gimnaziale «Dan Barbilian», 
Galaţi, reprezintă un exemplu de pro-
gres prin muncă, ambiţie și determi-
nare. Cei doi tineri sportivi au demon-
strat că succesul nu vine niciodată 
întâmplător, ci este rezultatul unui 
drum perseverent, adesea presărat cu 
provocări.

 Un duet construit 
pe încredere și dedicare 

Beatrice și Sebastian dansează îm-
preună de aproape doi ani, timp în care 
au construit nu doar un parteneriat 
sportiv solid, ci și o legătură bazată pe 

respect și încredere reciprocă. Deși 

fi ecare vine de la cluburi diferite, cu 
personalitatea și stilul propriu, com-
plementaritatea dintre ei este eviden-
tă pe ringul de dans: ea – graţioasă, 
expresivă și atentă la detalii; el – sigur 
pe mișcare, puternic și tehnic.

Ca toţi sportivii care își doresc să 
ajungă la vârf, Beatrice și Sebastian au 
întâmpinat numeroase obstacole. De 
la antrenamente lungi și solicitante, 
la competiţii difi cile și momente în 
care presiunea părea apăsătoare, cei 
doi au reușit de fi ecare dată să trans-
forme difi cultăţile în motivaţie.

 Performanţă 
prin evoluţie constantă 

Astăzi, Beatrice și Sebastian sunt 
recunoscuţi pentru evoluţia rapidă 
și constantă în competiţiile de dans 
sportiv obţinând rezultate frumoase 
la toate competiţiile la care au par-
ticipat. Locul 3 la Excellence Dance 
Cup, București, locul 3 la Cupa Dance 
Prestige, București, locul 2 la Cupa 
Memoriala Daniel Nechita, Galaţi, lo-
cul 1 la Kronstadt Grand Ball, Brașov, 

sunt doar câteva din rezultatele obţi-
nute în acest an. Participarea la diver-
se concursuri le-a adus nu doar meda-
lii, ci și experienţa necesară pentru a 
concura la niveluri tot mai ridicate.

 Un model 
pentru tinerii dansatori 

Povestea lor demonstrează că suc-
cesul în dansul sportiv nu depinde 
doar de talent, ci mai ales de disci-
plină, răbdare și dorinţa continuă 
de a progresa. Beatrice și Sebastian 
sunt un exemplu pentru generaţiile 
de dansatori care visează să ajungă 
pe scenă: doi tineri care au dovedit 
că orice obiectiv poate fi  atins atunci 
când este alimentat de pasiune și 
determinare.

 Cu obiective clare și visuri mari, 
această pereche continuă să își per-
fecţioneze tehnica și să se pregăteas-
că pentru noi competiţii. Ambii sunt 
conștienţi că drumul spre excelenţă 
nu se încheie niciodată, iar fi ecare 
antrenament reprezintă o nouă opor-
tunitate de a deveni mai buni. .

 Beatrice Mănăilă și Sebastian Zamfi r 
Boca transformă pasiunea 

în performanţă
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel:  u 0731 960 090,

e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

HAINE, DULCIURI ŞI FRUCTE DE LA MOŞ NICOLAE , SPRIJIN

 • Angajez mulgător vaci. Ofer 

contract, cazare, mâncare şi 

salariu. 0740090012. (289433) 

 • Caut femeie să poată îngriji 

persoană bolnavă. Program de 

8 ore. 0787291393. (289524) 

 PIERDERI  

 • Pierdut certifi cat membru al 

Colegiului Medicilor Galaţi, pe 

numele Raţă Neculai. Se declară 

nul. (289552) 

 • Pierdut carnet de student pe 

numele Podranyi Denys. Se de-

clară nul. (289553) 

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • Vând urgent autoturism 
Mercedes Benz, culoare albă. 
Preţ convenabil. Tel. 0771397886. 

(289519) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE

 • Vând loc veci Eternitatea, 
parcela 7, rând 1A, loc 2 sud. 
0745579532. (289505) 
 • Vând porci, între 80-180 kg, 
crescuţi natural, zona Bădălan. 

0757902738. (289527) 

 FELICITĂRI  

 • De ziua onomastică, 

urez domnului Zăuşilă Niculae 

multă sănătate, fericire, pensie 

lungă şi un sincer „La mulţi ani!”. 

Cu drag, Melania. (289550) 

 DIVERSE  

 • SC ROJEVAS 2000 SRL anunţă 
publicul interesat asupra decizi-
ei DJM Galaţi de încadrare fără 
evaluare de mediu a Planului 
Urbanistic Zonal „Lotizare Teren 
și Schimbare de Destinaţie 
pentru Locuire” în mun.Galaţi, 
tarla 43, parcela 3, lot 2/2/1/1, 
nr.cadastral 134391, jud. Galaţi. 
Motivele care au stat la baza luă-
rii acestei decizii au fost: -în con-

formitate cu H.G. nr.1076/2004, 

art.11 și luând în considerare cri-

teriile pentru determinarea efec-

telor semnifi cative potenţiale 

prevăzute în Anexa 1 a aceluiași 

act normativ, implementarea 

obiectivelor planului nu prezintă 

efecte probabile negative asu-

pra zonei din vecinătatea am-

plasamentului studiat, -planul 

nu intră sub incidenţa art.28 din 

OUG nr.57/2007 privind regimul 

ariilor naturale protejate, con-

servarea habitatelor naturale, a 

fl orei sălbatice, aprobată cu mo-

difi cari și complatari prin Legea 

nr.49/2011, întrucat amplasa-

mentul este situat în afara ariilor 

naturale protejate de interes co-

munitar. Observaţiile publicului 

se vor primi la DJM Galaţi, prin 

e-mail la adresa: offi ce@djmgl.

anpm.gov.ro, în termen de 10 zile 

calendaristice de la data publi-

cării anuntului. (289547) 

 • UAT Municipiul Tecuci anunţă 

publicul interesat asupra depu-

nerii solicitării de emitere a acor-

dului de mediu pentru proiectul 

„DESFIINŢARE CLĂDIRE CORP 

C1, ŞCOALĂ GIMNAZIALĂ 

NICOLAE BĂLCESCU ŞI 

CONSTRUIRE ŞCOALĂ GIM-

NAZIALĂ NICOLAE BĂLCESCU, 

MUNICIPIUL TECUCI”, propus 

a fi  amplasat în judeţul Galaţi, 

municipiul Tecuci, strada Ana 

Ipătescu, nr. 35. Informaţiile 

privind proiectul propus pot 

fi  consultate pe pagina de in-

ternet a autorităţii competente 

pentru protecţia mediului D.J.M. 

Galaţi, djmgl.anmap.gov.ro sec-

ţiunea Reglementări-Acordul 

de mediu-Documentaţii EIA 

și EA-Memorii de prezentare 

2025 și la sediul UAT Municipiul 

Tecuci, str. 1 Decembrie 1918, 

nr. 66, mun. Tecuci, jud. Galaţi. 

Observaţiile publicului se pri-

mesc pe adresa de e-mail 

offi ce@djmgl.anmap.gov.ro sau 

fax 0236-471009. (289548) 

Daruri pentru copiii din Brăila

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 

GRUPUL DE FIRME MARIANO
angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 0725348672.

 • Unitatea administrativ-teri-
torială COSMEŞTI, din jude-
ţul GALAŢI, anunţă publicarea 
documentelor tehnice ale ca-
dastrului pentru sectoarele ca-
dastrale nr. 28, 29, 31 începând 
cu data de 11.12.2025, pe o pe-
rioadă de 60 de zile, la sediul 
Primăriei comunei Cosmești, ju-
deţul Galaţi, conform art. 14 alin. 
(1) și (2) din Legea cadastrului și a 
publicităţii imobiliare nr. 7/1996, 
republicată, cu modifi cările și 
completările ulterioare. Cererile 
de rectifi care a documentelor 
tehnice ale cadastrului se for-
mulează în termen de 60 de zile 
de la data afi şării, vor fi  însoţi-
te de documente doveditoare 
și vor putea fi  depuse la sediul 
Primăriei Cosmești-fi zic și elec-
tronic pe pagina de internet spe-
cial creată în acest scop de către 

Agenţia Naţională de Cadastru și 

Publicitate Imobiliară. (289549) 

 COMEMORĂRI  

 • Astăzi este a patra oară, 

de ziua numelui, când în loc 

de „La mulţi ani” îţi spun 

„Dumnezeu să te ierte!” 

minunatul şi regretatul meu soţ, 

NECULAI (NICU) 

SIGHINAŞ. 

Te iubesc, îţi şoptesc/ 

Te iubesc, te doresc/ 

Inima mea plânge iar,/ 

Dar te iubesc în zadar. 

Soţia ta, Aurelia. (289512) 

 VÂNZĂRI  

4 - 5 CAMERE 

 • Vând apartament 4 cam. semi-

decomandat, 60 mp, Micro 39B, 

bloc T12, etaj 1, renovat, gresie, 

faianţă, termopan, uşi noi la baie, 

balcon, dormitoare, parchet nou, 

uşă metalică, centrală termică, 

apă separat. Preţ 63000 euro 

neg. Tel. 0749833550. (289522) 

ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm lăcătuşi construcţii 

navale, polizatori, sudori. Telefon 

0744700750. (289411) 

• CRESCĂTOR  

DIN APROPIEREA 

GALAŢIULUI  
 

VÂND PORCI  
RASA MANGALIŢA,  

ÎN VIU,  

LA PREŢUL DE  22/KG.   

LA SOLICITAREA  

CLIENTULUI,  

SE POATE ASIGURA  

ŞI SACRIFICAREA.   

TEL. 0744200672.

angajează: VÂ
RAS

PR

g jg j
RAS

LA P

ŞOFERŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞOOOOOFFFFEEEERRRR

GRUPUL DE FIRME MARIANO

Relaţii 
la telefon 
0725.348.672

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

ANCA SPÎNU  
anca@viata-libera.ro 

Activităţile prilejuite de sărbătoarea 

Sfântului Ierarh Nicolae, ocrotitorul 

municipiului Brăila, au continuat, pe 5 

decembrie 2025, cu o acţiune fi lantropică 

pentru copiii de la Grădiniţa „Familia“, 

din cadrul parohiei „Adormirea Maicii 

Domnului“ din Brăila, afl ăm de la părintele 

Rareş Bucur.

Emoţionaţi şi plini de gingăşie, cei 48 
de copii din grupele mijlocie şi mare, cu 
vârste cuprinse între trei şi şase ani, au re-
citat poezii, au cântat şi s-au jucat alături de 
cadrele didactice şi oaspeţii veniţi la acest 
eveniment.

După programul artistic, copiii au pri-
mit mult aşteptatele daruri constând în 
obiecte vestimentare de sezon, dulciuri şi 
fructe de la Moş Nicolae, aşa cum îl cunosc 
toţi copiii pe blândul şi bunul ierarh din 
Mira Lichiei.

Darurile în valoare de 4.000 lei au fost 
oferite prin grija parohiei brăilene ”Sf. 
Parascheva”.

La fi nal, cadrele didactice şi copiii au 
mulţumit dăruitorilor pentru că sunt me-
reu alături de ei şi au reuşit să le aducă bu-
curie şi speranţă de sărbători.

Copiii de la această grădiniţă provin din 
categorii sociale vulnerabile precum fami-
lii monoparentale, copii crescuţi de bunici 
sau de etnie romă şi cu Cerinţe Educaţionale 
Speciale.  , foto: Cristian Gîrliceanu
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1835  u Se naşte NICOLAE 
KALINDERU (m. 1902), medic, 
membru corespondent al 
Academiei Române.
1877  u Inventatorul american 
Thomas Alva Edison a realizat 
prima înregistrare sonoră.
1882  u Încetează din viaţă 
ANTHONY TROLLOPE (n. 1815), 
scriitor britanic.
1892  u Încetează din viaţă 
WERNER SIEMENS (n. 1816), 
inginer, inventator, industriaş 
german, considerat „părintele 
electricităţii“.
1903  u Se naşte N.I. HERESCU 
(m. 1961), latinist, poet, prozator, 
eseist, traducător român.
1912  u Încetează din viaţă ION 
MINCU (n. 1852), arhitect, 
întemeietorul şcolii româneşti de 
arhitectură. După planurile sale au 
fost construite, la Galaţi, Palatul 
Administrativ [sediul actual al 
Instituţiei Prefectului] şi Casa 
Robescu [azi, Palatul Copiilor].
1931  u Se naşte AURORA CORNU 
(m. 2021), scriitoare, actriţă, 
regizoare de film şi traducătoare 
română.
1950  u Se naşte GHEORGHE PĂUN, 
matematician, informatician, 
membru corespondent al 
Academiei Române.
1963  u  Se naşte, la Cosmeşti, jud. 
Galaţi, NELU PASCU, pictor. Din 
1995, stabilit în Italia.
1970  u Se naşte, la Galaţi, 
BOGDAN MURARIU, sculptor, 
pedagog.
1991  u Încetează din viaţă 
VLADIMIR COLIN (n. 1921), poet, 
prozator, autor de literatură 
pentru copii, traducător.
1998  u Se constituie Casa 
Naţională de Asigurări de 
Sănătate.
2002  u Încetează din viaţă DAN 
AMEDEO LĂZĂRESCU  (n. 1918), 
avocat, om politic, scriitor.
2017  u Încetează din viaţă 
JOHNNY HALLYDAY (n. 1943), 
cântăreţ şi actor francez. 

program TV sâmbătă 6 decembrie
07:00 Weekend matinal

11:00 Vreau să fi u sănătos

11:30 Povestea din ochii lor

12:00 Istorii ascunse (R)

12:30 Alchimia banilor (R)

13:00 Ora regelui

14:00 Telejurnal

14:30 Omul anului (R)

16:35 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

16:40 Care pe care

17:35 Colinda tradiţională 

românească

17:45 Secretele civilizaţiilor:             

o nouă perspectivă

18:55 Teleenciclopedia

19:45 Sport

20:00 Telejurnal / Meteo

21:00 Pe mâini sigure

Franta, Dramă
23:15 Profesioniştii...                         

cu Eugenia Vodă

00:20 Petrecere cu cântec (R)

02:20 Povestea din ochii lor (R)

02:50 Vreau să fi u sănătos (R)

03:20 Secretele civilizaţiilor:              

o nouă perspectivă (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

10:30 Superspeed

11:00 Înimă de foc: Neînfricata

Franta, Canada, Animaţie, 
Aventuri, Comedie, Familie

13:00 Theo Rose-Pe vechi.               

O călătorie în timp, partea II

15:00 Vocea României (R)

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Singur acasă

SUA, Comedie, Crimă, 
Familie

22:00 Tati part-time

Romania, Comedie
00:15 Turnul Întunecat

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, Horror, SF, 
Western

02:15 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
03:15 I Like IT (R)

03:45 Superspeed (R)

04:15 Înimă de foc:               

Neînfricata (R)

Franta, Canada, Animaţie, 
Aventuri, Comedie, Familie

09:00 Ana, mi-ai fost scrisă               

în ADN (R)

Romania, Dramă
12:00 Observator

14:00 Hello Chef

15:00 Te cunosc de undeva

19:00 Observator

20:00 The Ticket

00:00 Chefi  la cuţite (R)

06:00 Observator

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:15 40 de intrebari cu Denise 

Rifai (R)

09:45 Sport, dietă şi o vedetă

10:15 Asta-i România! (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

14:45 ROventura

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

21:00 The fl oor

23:00 40 de intrebari                       

cu Denise Rifai

01:30 Răzbunare la Bangkok (R)

SUA, Marea Britanie, 
Canada, Acţiune, Dramă

03:30 Casa iubirii (R)

06:00 În căutarea adevărului (R)

08:30 Dune: Partea II

SUA, Canada, Acţiune, 
Aventuri, Dramă, SF

11:10  Familia Addams

SUA, Animaţie, Comedie, 
Familie, Fantastic, Horror

12:35 Agenţi aproape secreţi

SUA, Comedie, Crimă
14:25 Alita: Îngerul războinic

SUA, Canada, Argentina, 
Acţiune, Aventuri

16:25 Cartea vieţii

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie

18:00 Forja

SUA, Dramă, Familie
20:00 Pădurea de molizi

Romania, Dramă, Istoric
21:15  On Swift Horses

SUA, Dramă
23:10 Forme de bunătate

Irlanda, Marea Britanie, 
Comedie, Dramă

01:50 Scenariu de vis

SUA, Comedie, Horror
03:30 Campioni

SUA, Comedie, Dramă 

08:00 D’ale lu’ Mitică (R)

09:00 Mic dejun cu un campion

10:00 Fără prejudecăţi

10:30 Generaţia Fit

11:00 Opera comică                 

pentru copii

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo

12:40 Sport

13:00 Reţeaua de idoli (R)

14:00 Hai Hui cu Marina (R)

15:00 Duelul pianelor (R)

17:00 Levintza prezintă

17:30 Cap compas

18:00 Ora de ştiri

18:45 Sport

18:55 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:                

aventuri la Viena

Austria, Acţiune, Crimă
20:00 Drag de România mea!

22:10 Inimi (R)

Italia, Dramă
00:15 Comisarul Rex:                  

aventuri la Viena (R)

Austria, Acţiune, Crimă
01:15  Spre nord

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

RECE. Astăzi, cerul este acoperit aproa-

pe întreaga zi, temperaturile fi ind în scădere. 

Minima nopţii va fi  de 3 grade Celsius, resimţite 

ca -1, iar maxima zilei va staţiona la 4 grade 

Celsius, resimţite ca 0, valori similare fi ind 

aşteptate şi pentru duminică. Seara sunt posibile 

ploi uşoare. Vântul va sufl a cu 11-13 km la oră 

dinspre nord şi nord-est, cu intensifi cări în rafale 

până la 40 de km la oră. Presiunea atmoferică 

se situează în jurul valorii de 760 mm coloană de 

mercur. . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 37:47 am

apune

54:32 pm

meteo 6-7 decembrie România & Europa 

Timişoara

11  66

Cluj

 9  33

Bucureşti

6   33

Galaţi

4  33
Constanţa

12  88

Braşov

7  11

Londra

 12  99

Paris

13 1111

Madrid

14  99
Roma

16  66

Chişinău

2  11

 V.L.u

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia personală de 
tapiserie „Vatra FăDorului”, semnată de Sorina 
Fădor Vădeanu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia „Apropieri. Studii de expresie”, de 
Cristiana-Emanuela Tărbuc.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Repere 
arheologice la „Dunărea de Jos”, Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei, „Situri 
şi contexte arheologice din judeţul Galaţi. 
Campaniile 2006-2023”.
Casa Colecţiilor (Farmacia Ţinc)   u  Expoziţiile: 
„Ştiinţa farmaceutică - repere istorice“, „Artă 
populară la „Dunărea de Jos”“, „Carte şi 
documente din Colecţia specială a Muzeului de 
Istorie „Paul Păltănea”“ (sec. XVII-XX) ş.a.

Casa Artelor   u Expoziţia de icoane ”Apostolat la 
Dunărea de Jos”.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)   Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile: „Cercetări 
arheologice în „Casa Cuza Vodă”“, „Istoria 
muzeografiei gălăţene“, „Mihail Kogălniceanu 
şi epoca sa“, „Saloane din a doua jumătate a 
secolului al XIX-lea - începutul secolului al XX-
lea“, „Unirea Principatelor Române“. Program 
de vizitare 9,00-17,00.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Restaurarea ilustrată”; 

Expoziţia permanentă - icoane, cărţi vechi, 
veşminte liturgice ş.a.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile „Armurile 
vieţuitoarelor marine”, „Spectacolul Dunării la 
Galaţi”, „Fasmidele”. Se mai pot vizita Grădina 
Botanică şi Grădina Zoologică din Pădurea 
Gârboavele (program: miercuri - duminică: 9,00 
- 17,00). 

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filiale, programul 
este de luni până vineri, între orele 9,00 - 19,00; 
duminică: 9,00 - 13,00. Sediul central este temporar 
închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural
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43 î.Hr.  u Încetează din viaţă 
CICERO (n. 106 î.Hr.), om politic, 
filozof, scriitor şi orator roman.
1598  u Se naşte GIAN LORENZO 
BERNINI (m. 1680), arhitect, 
sculptor, pictor italian, 
reprezentant de seamă al barocului.
1732  u Inaugurarea Teatrului 
„Covent Garden“ din Londra, cea 
mai importantă scenă a Angliei 
[din 1846, a devenit exclusiv teatru 
de operă].

1861  u  Se naşte HENRI 
MATHIAS BERTHELOT (m. 
1931), general francez, membru 
de onoare al Academiei Române.
1863  u Se naşte PIETRO 
MASCAGNI (m. 1945), 
compozitor şi dirijor italian.
1894  u Încetează din viaţă 
FERDINAND DE LESSEPS 
(n. 1805), diplomat francez, 
arhitectul Canalului Suez.
1905  u Se naşte GERARD 
KUIPER (m. 1973), astrofizician 
american de origine olandeză.
1909  u Se naşte TANŢI COCEA 
(m. 1990), actriţă de teatru şi 
film.
1935  u Se naşte SORIN TITEL (m. 
1985), prozator, eseist, laureat 
cu Premiul Uniunii Scriitorilor.
1937  u Se naşte NICOLAE 

GRIGORE MĂRĂŞANU, poet, 
publicist, ziarist.
1947  u Încetează din viaţă 
CONSTANTIN ŞABAN-FĂGEŢEL (n. 
1864), publicist, fondator al revistei 
„Ramuri“ (1905) şi al Societăţii 
Scriitorilor din Oltenia (1936), al 
cărei prim preşedinte a fost.

u Încetează din viaţă TRISTAN 
BERNARD (n. 1866), scriitor 
francez.
1960  u Încetează din viaţă CLARA 
HASKIL (n. 1895), pianistă de 
origine română, cea mai bună 
interpretă a lui Mozart.
1972  u Se lansează naveta spaţială 
americană „Apollo - 17“ [ultima 
misiune „Apollo“].
2007  u Încetează din viaţă 
MARIUS TUPAN (n. 1945), 
prozator, poet. 

cronologieonoollllllooogggie
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SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Spiritul tău aventuros te împinge 

spre noi experienţe. Explorează 

și învaţă din tot ce întâlnești.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Fii disciplinat și dedicat 

obiectivelor tale. Eforturile tale 

vor fi  recompensate.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Gândirea inovatoare te ajută 

să găsești soluţii creative. 

Colaborarea cu ceilalţi poate 

aduce inspiraţie.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Empatia este punctul tău forte. 

Oferă-le suport celor dragi și fi i 

atent la nevoile lor emoţionale.

 BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Continuă să îţi exprimi ideile 

cu încredere. Colaborările pot 

aduce rezultate interesante.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Fă-ţi timp pentru a refl ecta 

asupra planurilor fi nanciare. O 

abordare pragmatică te va ajuta.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Comunicarea devine esenţială. 

Conversaţiile deschise pot duce 

la înţelegeri mai profunde.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Conectează-te cu familia 

și cei dragi. Momentele de 

calitate sunt importante pentru 

bunăstarea ta emoţională.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Creativitatea ta atinge cote 

ridicate. Profi tă de această 

energie pentru a lucra la 

proiectele tale personale.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Organizarea este cheia 

succesului. Focalizează-te pe 

detalii pentru a evita confuziile.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Caută echilibrul în relaţiile tale. 

Fii deschis la compromisuri și la 

discuţii sincere.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Intuiţia ta este foarte puternică. 

Ascultă-ţi instinctele și urmează-

ţi pasiunile.

horoscop
6-7 decembrie
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 SINGUR ACASĂ 
PRO TV. ora 20:00, comedie, familie, SUA, 1990

  Cu: Macaulay Culkin, Joe Pesci, John Candy, Hope Davis u

Titlu original: Home Alone  u

Numerosul familion McCallister al micuţului Kevin de 8 ani porneşte cu mic, cu mare să 
petreacă sărbătorile Craciunului la Paris, uitându-l acasă pe băieţel. Micuţul, însă, nu se 
plictiseşte deloc, mai ales că doi hoţi plănuiesc să jefuiască locuinţa, crezând-o nelocuită. 
Curajosul şi inteligentul Kevin recurge la tot felul de capcane pentru a-şi apăra casa.

07:00 Telejurnal matinal

07:30 Universul credinţei

08:00 Bucuria credinţei

08:30 Pro patria

09:30 M.A.I. aproape de tine

10:00 Ediţie specială

10:30 În grădina Danei

11:00 Viaţa satului

13:00 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Gala Umorului

16:00 Care pe care

16:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Exclusiv în România

18:00 Vedeta familiei

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:45 Meteo

20:50 Ediţie specială

23:00 Ediţie specială

00:00 Pe mâini sigure (R)

Franta, Dramă
02:15 Istorii ascunse (R)

02:40 Profesioniştii... cu Eugenia 

Vodă

03:35 Telejurnal (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

10:30 Umami: al 5-lea gust

11:00 Singuri acasă

SUA, Animaţie, Comedie, 
Familie

12:45 Ştirile Pro Tv

13:00 Apropo Tv

14:00 Chemarea naturii

SUA, Aventuri, Comedie
16:00 Singur acasă (R)

SUA, Comedie, Crimă, 
Familie

18:00 România, te iubesc!

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
20:55 Ştirile Pro Tv

21:05 Las Fierbinţi

Romania, Comedie
22:15 Greu de ucis

SUA, Acţiune, Crimă, 
Dramă, Thriller

01:00 Tovarăşu’: facerea, 

gloria  şi desfacerea unui 

dictator

Romania

09:00 Neatza de weekend

13:00 Observator

14:45 Formula 1: Marele Premiu 

al Emiratelor Arabe Unite, 

Abu Dhabi

17:00 The Ticket

19:00 Observator

20:00 Chefi  la cuţite

00:00 Un tată de familie

SUA, Dramă
02:00 The Ticket (R)

04:00 Un tată de familie (R)

07:30 Sport, dietă şi o vedetă

08:00 Pastila de râs

08:30 The fl oor (R)

10:30 Apel la consilier

11:00 ROventura (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

14:30 Asta-i România!

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

21:00 Hai ca poti!

00:00 Ştirile Kanal D (R)

01:00 Casa iubirii (R)

04:00 În căutarea adevărului (R)

05:30 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Dragostea te va face                  

sa plangi (R)

08:00 Cartea vieţii

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie, Familie, Fantastic

09:35 Marmalade

Marea Britanie, Dramă
11:15  Familia Addams 2

SUA, Marea Britanie, 
Canada, Animaţie, 
Aventuri

12:50 Sunt încă aici

Brazilia, Franta, Biografic
15:05 Războinicul Vânător                     

şi Crăiasa Zăpezii

SUA, Acţiune, Aventuri
17:00 King Kong

SUA, Acţiune, Aventuri
20:00 Trăind printre demoni: 

Ultima spovedanie

Marea Britanie, SUA, 
Horror, Mister, Thriller

22:20 Joker: Delir în doi

SUA, Muzical, Thriller
00:35 Dragoste, minciuni                 

şi sânge

Marea Britanie, SUA, 
Acţiune, Crimă, Romantic 

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo

12:40 Sport

13:00 Julie Andrews -                        

o viaţă în cântec

14:00 Cursa prin istorie (R)

15:00 Drag de România mea! 

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Ora de ştiri

18:45 Sport

18:55 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:                   

aventuri la Viena

Austria, Germania, 
Acţiune, Crimă, Mister

20:00 Duelul pianelor

22:10 Filmul sub vremuri

22:33 Prin cenuşa imperiului

Romania, Dramă
00:40 Comisarul Rex:                               

aventuri la Viena (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV duminică 7 decembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 5 decembrie

 V.L.u
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File de biban 
cu sos 
de lămâie

INGREDIENTE. 2 fi leuri biban, ulei de 

măsline, sare, oregano, mărar, usturoi granulat; pentru 

sos: 30 g unt, 30 g făină, sare, 360 ml lapte, 2 lg zeamă 

de lămâie, 1 căţel usturoi, mărar.

PREPARARE. Unge fi leurile cu ulei de 

măsline şi condimentează-le cu sare, oregano, mărar 

uscat şi pudră de usturoi. Prăjeşte-le într-o tigaie cu 

puţin ulei, până devin aurii şi fragede. Pentru sos, 

topeşte untul, adaugă făina şi un praf de sare, apoi 

amestecă. Toarnă treptat laptele și amestecă până se 

îngroaşă. Adaugă zeama de lămâie, usturoiul tocat şi 

mărarul uscat. Serveşte fi leurile calde, acoperite cu 

sosul cremos,  alături de o salată mixtă. , P.V.O.

> Turism. „La Ozunca-Băi, 
suntem invitaţi să participăm 
la un adevărat atelier-școală, 
pentru a învăţa cum se produce 
brânza Cheddar din lapte 
crud, singura de acest fel din 
România. Dar, pentru asta va 
trebui, mai întâi, să trecem de o 
probă inedită: să ne împrietenim 
cu... vacile!”, spune Cristina 
Madgearu, reporterul de serviciu 
al ediţiei de duminică „Exclusiv 
în România”. Serialul TVR1 
dedicat călătoriilor și obiectivelor 
turistice, descoperind România 
multiculturală și multietnică, 
ne propune o incursiune prin 
„Orașul celor 1000 de izvoare”, 
cu remedii pentru trup și sufl et. 
Potrivit televiziunii publice, în 
„orașul celor 1000 de izvoare” - 
staţiunea Covasna, vom vedea 
cea mai mare mofetă din lume și 
vom afl a lucruri puţin cunoscute 
despre benefi ciile spectaculoase 
ale apelor minerale și mofetelor 
din zonă, dar și despre prudenţa cu 
care trebuie întrebuinţate cele din 
urmă. Apoi, la Ghelinţa, vizităm 
Biserica romano-catolică „Sfântul 
Emeric”, inclusă în patrimoniul 
UNESCO. Frescele bisericii au 
făcut-o cunoscută peste hotare. 
Și nu departe, la Zagon, vom afl a 
povestea tragică a primului autor 
de proză beletristică din literatura 
maghiară, chiar la conacul unde s-a 
născut, devenit Centrul Cultural 
„Mikes Kelemen”. „Rareori se 
întâmplă ca, la o distanţă de vreo 
jumătate de oră unul de celălalt, 
să descoperi nu mai puţin de trei 
obiective cu valoare de unicat”, ne 
invită Cristian Tabără să urmărim 
o nouă călătorie marca „Exclusiv în 
România”, la TVR 1, duminică, de 
la ora 17,00.  .

DEZLEGAREA JOCURILOR APĂRUTE ÎN SUPLIMENTUL   „WEEKEND MAGAZIN“:

remember
Roy Orbison (1936-1988)

Roy Orbison, cântăreţ și com-
pozitor  american, s-a născut pe 
23 aprilie 1936, la Vernon,Texas. 
La 13 ani și-a înfi inţat prima 
trupă, „The Wink Westerners“. 
A studiat istoria și engleza la 
Universitatea de stat din Wa-
shington. Primul succes a venit 
în 1956, când duoul ”The Everly 
Brothers” a înregistrat compo-
ziţia sa, „Claudette“ pe acelasi 
material cu „All I Have To Do Is 
Dream“.

Între 1960-1966, 22 din melo-
diile sale single au fost menţio-
nate în clasamentele Top 40 ale 
revistei Billboard.

Orbison a compus sau a fost 
co-compozitor a multor melodii 
care au atins clasamentele Top 
10, incluzând „Only the Lonely“, 
„Running Scared“, „Crying“, „In 
Dreams“ și „Oh“. După aceste 
succese, însă, a fost afectat de 
numeroase tragedii persona-
le, care i-au afectat creativita-

tea, iar înregistrărilor sale au 
scăzut.

În anii 1980, popularitatea 
sa a revenit, datorită succesului 
unora din melodiile sale, care au 
fost cântate de alţi muzicieni în 
mai multe versiuni de cover. În 
1988, Orbison a co-fondat for-
maţia ”Traveling Wilburys”, un 
supergrup rock, împreună cu 
George Harrison, Bob Dylan, 
Tom Petty și Jeff Lynne. A în-
cetat din viaţă pe 6 decembrie 

1988, la Tennessee, SUA. ,
P.V.O. (diferite surse) 

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

Tudor Dumitrescu s-a 
născut pe 6 decembrie 1957, 
la București.

A început studiile mu-
zicale la patru ani, sub 
îndrumarea tatălui său, 
compozitorul Gheorghe 
Dumitrescu.

A urmat Liceul de mu-
zică Nr. 1 și Conservatorul 
din București, studiind cu 
profesori renumiţi, ca: Lidia 
Cristian, Gheorghe Halmoș, 
Cella Delavrancea și Dan 
Grigore. Între 1972-1973 a 
participat la cursurile Uni-
versităţii de Muzică „Franz 
Liszt” din Weimar. Apoi, a 
continuat studiile la Gene-
va, sub îndrumarea pianis-
tului Nikita Magaloff.

A debutat ca pianist în 
perioada liceului, partici-
pând la concertele de tine-
ret organizate la Ateneul Ro-
mân. A susţinut recitaluri la 
Radioteleviziune și a partici-
pat la Festivalul Naţional al 
Tinerelor Muzicieni. În cari-
era sa a susţinut recitaluri 
în ţară, atât ca solist, cât și 
alături de orchestre simfo-
nice din București, Cluj-Na-
poca, Satu Mare, Craiova, 

Timișoara, Iași, 
Sibiu și Galaţi, 
precum și în 
diverse ansam-
bluri camera-
le.  Repertoriul 
său include lu-
crări semnate 
de compozitori 
ca Bach, Haydn, 
Beethoven, Chopin, 
Liszt, Brahms, Ceai-
kovski, Rahmaninov, 
Prokofi ev, George Enescu 
șa.

În calitate de compozitor, 
a scris lucrări pentru pian, 
lieduri, o lucrare pentru vio-
loncel solo, un sextet pentru 
corn francez și coarde.

Compozitorul Doru Po-
povici îl include pe Tudor 
Dumitrescu într-un „cvar-
tet de aur” al pianisticii 
românești, alături de Dinu 
Lipatti, Valentin Gheorghiu 
și Dan Grigore. Ultimul său 
proiect, redactat cu câteva 
zile înainte de cutremur, 
era un recital pianistic la 
Ateneul Român, care in-
cludea Sonatele op. 9 nr. 4 
(în Mi major) și op. 10 nr. 2 
(în Re major) de Beethoven 

și Sonata în fa minor, op. 
5, de Brahms. A încetat din 
viaţă pe 4 martie 1977, la 
București.

În decembrie 1988, la 
București, a fost instituit 
Concursul Internaţional de 
Pian „Tudor Dumitrescu”.  
, P.V.O. (diferite surse) 

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro

tv
mania
Remedii 
pentru trup și 
sufl et „Exclusiv 
în România”
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21 40 13 35 19 4

super noroc 063984

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 76.190,00 856.718,00

II (5/6) REPORT 38.095,00 38.095,00

III (4/6) 49 777,44 -

Fond total de castiguri: 932.908,00 

lo joker

plus noroc 0818 83

17 4 29 24 20 12

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 411.803,78 41.465.300,91

II (5/5) 1 720.511,20 -

III (4/5+J) 7 12.719,80 -

IV (4/5) 55 809,44 -

V (3/5+J) 155 359,02 -

VI (3/5) 2.749 52,63 -

VII (2/5+J) 1.976 33,79 -

VIII (1/5+J) 8.291 25,50 -

Fond total de castiguri: 42.797.952,84 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

â
n
ă loto 6/49

15 11 37 4 47 9

noroc 70134 87

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 443.671,68 4.357.145,60

II (5/6) 5 29.578,11 -

III (4/6) 386 383,13 -

IV (3/6) 7.424 50,00 -

Fond total de castiguri: 5.024.126,72 

4 DECEMBRIE 2025

4 8 5 9 6 3 2 1 7

3 2 9 4 1 7 5 6 8

1 6 7 8 5 2 9 3 4

6 9 8 7 3 5 4 2 1

7 3 1 6 2 4 8 5 9

2 5 4 1 9 8 6 7 3

5 4 6 3 8 1 7 9 2

9 7 3 2 4 6 1 8 5

8 1 2 5 7 9 3 4 6

6 1 4 9 7 3 2 5 8

2 3 8 1 4 5 7 6 9

9 5 7 6 8 2 3 4 1

5 6 9 7 3 8 4 1 2

8 4 1 2 9 6 5 7 3

7 2 3 4 5 1 9 8 6

1 7 5 8 2 9 6 3 4

4 8 2 3 6 7 1 9 5

3 9 6 5 1 4 8 2 7
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UREVERIE:   u ROUA, CEATA, 

ASTRAL, CER, STAIF, GURA, AR, 
DARAMAT, REPARA, USI, ITA, 
APELA, T, RP, TRA, S, SALT, ATAT, 
NEMURITORI, ATAS, PAROL.

ARITMOGRIF:  u ÎNDELETNICIRI.

FUGA VOCALELOR:  u T, M, C, 
P, P, CRA, MONITORIZARE, CS, 
TONALITATE, TRI, MARACINIS, 
FARAS, LOTURI, STEMA, T, PIC, 
TITU, ACANA, ZID, CARUT, RTUS, 
RATATA, ADAM, ARE, TARG, 
STARET, AT.

ÎNCRUCI ARE: u  CEASDEMANA, 
USCAT, ARAD, RECT, PRIPI, ACE, 
ORIE, C, DUNAREANCA, ERTI, 
AVIA, MIUTA, I, TB, E, AERISIRE, 
RAR, STARET, ETERI, NANI.

NU FACE I CA EI: u  MOCOFANI, 
C, AROGANT, CO, G, MITA, DAR, 
UMILITOR, U, LOC, SER, FP, IN,P, 
MINUT, TESIRE, ERE, OTACE, STI, 
RAUTACIOSI, IR, ALINTAT.

RECONSTITUIRE:  u ŞTIINŢA 
MULTĂ ESTE NEBUNIE DACĂ N-O 
CĂLĂUZEŞTE BUNUL SIMŢ.

EXERCI II DE ÎNCRUCI ARE: u

 BANIDEDRUM, INIMADELEU, 
LITA, EL, DL, AM, SACAL, T, NAT, 
PAS, OS, ELAN, RATII, A, SILIRE, B, 
GRASA, INSI, RARAIT, TEN, ACE, 
CATARE.

Au CTOR ROMÂN:  D, T, A, A, O, CAT, 
DEMRADULESCU, IB, LAUDAROS, 
AMARA, CIRC, PA, TAR, BAL, MI, 
SATE, REGINA, MITIC, ARAC, RL, 
N, TARAM, ORASE, AS, PATIMASI, 
TASATA, TASARE, PERIMAT. 

Tudor Dumitrescu, 
pianist şi compozitor 
de muzică cultă

i,
, 

i 
n, 
opin, 

Ceai-
maninov,
rge Enescu 

e compozitor,
pentru pian,
e pentru vio-
extet pentru
coarde.
ul Doru Po-
de pe Tudor
tr-un „cvar-
l pianisticii
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REMEDII PENTRU 

TRUP ŞI SUFLET 

„EXCLUSIV 

ÎN ROMÂNIA”
TV MANIA. Ediţia de duminică 

a emisiunii „Exclusiv în România”, serialul 

TVR1 dedicat călătoriilor și obiectivelor 

turistice, descoperind România multiculturală 

și multietnică, ne propune o incursiune prin 

„Orașul celor 1000 de izvoare”. > pag. 15

CSM ARCADA, 

UN NOU DERBI 

ATRACTIV
COMPETIŢII. Amatorii 

sportului cu mingea peste plasă din 

Galaţi au din nou prilejul vizionării unui 

meci de calitate. Duminică, la Sala 

Sporturilor ”Dunărea”, are loc un derbi 

ce se anunţă extrem de interesant, CSM 

Arcada - SCMU - Craiova.  > pag.08 

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

  
48 sâmbătă

1 - 6 decembrie 2025 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 1 - 6 decembrie 2025

48

Fotografi a - sau mai bine zis foto-
grafi ile, fi indcă sunt şase la număr 
- primite la redacţie ne semnalează 
o situaţie dureroasă şi pentru a cărei 
rezolvare cetăţenii ar avea nevoie de 
sprijinul Administraţiei Cimitirelor. 

În Cimitirul „Eternitatea“, în 
urma ploilor, apa s-a infi ltrat şi s-au 
scufundat, pur şi simplu morminte-
le, cele mai grave urmări fi ind, aşa 
cum se poate observa, acolo unde ta-
sarea a determinat şi spargerea plă-
cilor turnate ale lucrărilor funerare. 
Unde a fost vorba doar de pământ, 
acesta s-a prăbuşit, pur şi simplu, 
mormintele devenind de-a dreptul 
concave, ca să spunem aşa. Pe lângă 
aspectul absolut dezolant, de natură 
să-i întristeze şi mai mult pe aparţi-
nători, o altă problemă apare. Ca să-şi 
„repare“ mormintele celor dragi, con-
cesionarii ar trebui să vină cu pământ 
de-acasă! Cum, evident, aşa ceva nu 
este posibil, iar să cumperi pământ 
de fl ori de la market şi să-l torni dea-
supra nu este o soluţie, nădăjduim că 
Administraţia Cimitirelor va găsi o 
soluţie ca măcar să aducă la faţa locu-
lui pâmântul necesar pentru comple-
tare, de unde oamenii să poată să-şi 
refacă, fi e şi contra cost, mormintele 
stricate.   . Anca Spânu

S-au scufundat 
mormintele în cimitir

APARŢINĂTORII AR TREBUI SĂ LE REFACĂ , POZELE ZILEI
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